
Встановленії* державної кон- областей, які включають Каре- Величаве першомайське свято
лію і країну Кіргізів.

Раковський, виступаючи в і- 
мени України, противився то-1 
му, щоб ті области ставити на 
рівні з Україною та иншими ве
ликими і в дійсности иезависи- 
иими републиками, мотнвую- 

]чи це тим, що такі области 
стоять актуально під абсолют
ною контролею Москви, але І 
його пропозицію повалено.

Істиуюча вже перша палата 
Злучених Держав Росії склада
ється з 360 членів, вибраних; 
пролорціонально до числа на
селення. Великоросів та обла
сти, про які Раковський гово
рив, що вони находяться під 
контролею Москви, мають що і 
найменше 280 своїх представ
ників в тім тілі.

пер готові подати всім держа- СТ. ДЖОЗЕФ, Міш., 2. мая. МОСКВА, 5. мая. — На сво- ПАРИЖ, 6. мая. 
вам руку до згоди. Але ко- — Після чотнрогодінгної нара- їй сесії вчера вечером Всеро- і Бельгія категорично відмо
ли руку відкидають, вона буде ди лави присяглих признано сїйський церковний собор рі- вилися брати під увагу недав
сильно держати карабін Ра- Чарлса Е. Рутенберґа винним шив замкнути всі монастирі, ну німецьку оферту щодо за-

о на рушення закону про крн- які не є зорганізовані на під- плачення ЗО біліонів золотих
ставах комуни.

Франція
трольної комісії. в Мосьві.

МОСКВА, 1 мая. — В Ра
дянських Републиках день 

[Першого Мая святковано як 
державне свято. Його святко
вано не тільки по містах, але й 
по місточках та селах

МОСКВА, 28. цвітня. — Згід-1 
ио з рішенням послідяоГо зїз- 
ду Російської Комуністичної 
Партії, Росія буде працювати 
над своєю відбудовою при шл 
копитні збереженню диктату
ри пролетаріату і при заостре- 
иій контролі) комуністів над 
індустріальним і економічним 
життям країни. Принятий зїз- 
дом проект Троцького дотич
но відбудови великих інду
стрій буде переведений під на
глядом державної контрольної 
комісії.

На відбувшімся вчера пер
шім засіданню тої комісії її го
ловою вибрано Валеріана Ку- 
бічова і запропоновано, щоб 
власти назначили його коміса- 
рем державної контролі. Кубі- 
чов служив кадетом в царській 
армії і йому тепер 35 років- У 
своїх шкільних роках був за
сланий на Сибір за революцій
ну діяльність. Він визначився в 
діяльності! Комуністичної Пар
тії і приєднав Бухару і Турке- 
стан до Радянської Федерації. 
Членами комісії вибрано 50 ко
муністів. Комісія буде мати 
право контролювати всі де
партаменти правительства.

Плин Сталіна.

дянської Републики"
Після промови Троцькнй ві- міняльний синдикалізм, 

звав 10.000 червоних курсан-; 3 огляду на те, що оборона! З 74 церковних округів в Ро- Відмова міститься в спіль-
тів, які покінчили військову внесла відклик, судія Вайт від- сії на соборі е заступлені всі. ній ноті, врученій нині німець-
школу, до зложення присяги рочив проголошення вироку за винятком двох — одного на ким амбасадорам в Парижі і
вірноети робітничо-селянській] до 4. червня. Після постанов Сибірі а другого в Туркестані. ]Брукселі. 
републиці. Слова присяги кур- закону про кримінальний син- Всіх делегатів е 467. 
сантів повторяла кількасотти- дикалтзм в стейті Міигіґен Ру- 
сячна товпа, яка залягла Чер- тенберга чекає вязннця до 10 
вону Площу. років або гривна у висоті-

----------- $5.000, або обі кари разом.
Рішення лави присяглих за- МОСКВА, 5. мая! 

пало при третім голосованню. Чеченського, який оскаржу-
Гіри перших двох голосован- вав бувшого патріярха Тихона
нях 9 судіїв було за засудом, па церковнім суді, вибрав вчс-
а 3 проти. Опісля вони дали 
переконатись про вину Рутен
берґа і при третім голосован
ню пішли разом з більшістю.

Це е третий з ряду засуд а 
дувяте з ряду арештованій Ру- 
тенберга за радикальну діяль
ність серед робітництва в о- ляючи, що вони служать лише 
станйих кількох р^ках. Пер- для поширювання забобонів, 
ший раз Рутенберґ був засу- Собор дав також єпископам 
джений в стейті Огайо за спро дозвіл женитися, а звичайним 
тив підчас воєнної мобілізації, попам дозволив женитися дру- 
відказуючись служити при вій- гни раз, коли помре жінка.

М1НХЕН. Баварія, 1. мая. — ську.
Чарлс Е. Рутенберг уродже

ний в Злучених Державах і є 
німецького походження.

марок як відшкодований.

Найбільше свято відбулося 
в Москві. Воно розпочалося 
дефіліядою 20.000 червоної за
логи,

Дня 2. мая Німеччина пред-
ложила була аліянтським пра- 

і вительствам плян, на підставіза котрою слідувала 
трийцятьтисячна “червона гвар 

] дія"’, яка перша в 1905 році 
підняла прапор революції.

Дефіліяда відбулась перед 
комісарем

Веденський архиепископом 
Москви. котрого годилася заплатити а- 

ліянтам ЗО біліоніа золотих
Попа марок вілшкодовання, наколи 

з днем підписання угоди Фран
ція і Бельгія заберуть свої вій
ська з Рурщини і Надренщини. 

ра Всеросійський церковний Цю суму Німеччина годилася 
собор архиепископом Москви, негайно заплатити при помочі 
Веденський був дотепер зви-: міжнародної позички. Щодо 
чайним попом. Проти його ви-1 решти 10 біліонів золотих ма- 
бору була деяка опозиція.

Собор постановив вчера ска- міжнародна комісія мала би 
сувати всі святі мощі, заяв- рішити, чи Німеччина є в змо

зі заплатити цю суму.

Робітники Рурщини -обходили 
свято помммо заборони оку

паційних властей.
війнинародним 

Львом Троцьким Вона трева- 
ла дві години. ЕССЕН, 1. мая. Помимо

заборони зі сіррони окупа
ційних властей, у всіх містах 
Рурщини і Надренщини робіт
ництво святочно обходило 
день Першого Мая.

Свято мало характер демон
страції проти фрацуської і 
бельгійської окупації.

Опісля відбулося віче під
голим небом, на котрім про-

... _ мовляв Троцькнй.Н; перша ні друга палата не _____
вибирається біезпосередним го
лосованням народу; першу ви- 3 промови Троцького на пер-

шомайськім святі.

рок, то спеціально утворена

бирає загальний (злучений) 
зїзд Совітів, а члени другої бу
дуть назначувані Виконавчими 
Комітетами дотичних націо-

МОСКВА, 2. мая. 1— Після 
святочного походу черво'ноар- 
мійців і робітників відбулося 
тут вчера на Червоній площі 
віче, на котрім промовляв на
родний комісар 
Троцькнй.

Збільшення Виконавчого Комі- Велика площа була виповне-
і на по береги. Троцькнй гово- 
їрив про міжнародне роложен- 
ня Радянських Републик, яким 
все ще грозить небезпека з бо
ку буржуазних держав, в яких 
реакція зростає чимраз більше 
в силу. Говорячи про змагання 
Радянських Републик до ми
ра, Троцькнй вказав на пере
шкоди з боку буржуазних дер
жав, які змагають до нової 
війни. Він згадав про' терор 
фашістів в Італії, які заборо
нили робітникам святкувати 
день Першого Мая.

Троцькнй між иншим гово-

МАРСЕЛЬ КАІ1ІЕМ СТАЄ ПЕ
РЕД СУДОМ 24. МАЯ.

Оповіще
но сьоґодня, що французький 
сенат, засідаючий як високий 
суд, буде судити на 24. мая 
Марселя Каїнсна, комуністич
ного провідника і посла до 
французького парлименту.

нальностей. Ці комітети скла
даються переважно з комуні
стів.

Першомайське свято в Мінхені 
проминуло СПОКІЙНО. ПАРИЖ, 5. маявійни Лев

Свято Першого Мая промину
ло спокійно. Кілька разів зано
силося на грізну боротьбу між. 
комуністами і фашістами, але 
сильні відділи поліції і війська 
не допустили до проливу кро-

Каже, що патріярх Тихон сам 
собі пошкодив.тету P. К. П.

РИГА, 27. цвітня.МОСКВА, 27. цвітня. — Цен
тральний Комітет Комуністич
ної Партії буде складатись на 
будуче Зі 40 членів — майже
два рази більше, як було Доси, 
а крім того буде 17 “кандида- 
тів’*і тобто заступників членів. 
Вони будуть поділені на ріжні 
секції, як політична, еконо
мічна і т. д. і будуть на ділі ад
міністративною і виконавчою 
силою партії.

Тутеш
нє совітське посольство спові-Вчера появилася друком ре

золюція, яка засовує плян Ста
ліна дотично обєднаїшя 60 
міліонів неросійського насе
лення Росії в Злучені Держави 
Росії без нарушення чиїх не- 
будь національних почувань. 
Сталін є комісарем національ
них меншостей і одним з най-

ЛІві майнері в Злуч. Державах 
скликають конвенцію. іцае, що єпископ Едгар Блейк 

з ЇИІкаго, який є головою аме
риканської методиської єпи
скопальної церкви в південній 
Европі, заявив в Москві, що 
патріярх Тихон занян був аб
солютно ошибочне становище

-ви.
НЮ ЙОРК, 29. цвітня. — То-До крівзвої боротьби між 

комуністами і фашістами прий 
шло в Регенсбурґу, де одна о- 
соба була убита і кільканай- 
цять ранених.

КВАРТАЛЬНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
У.РД. В ВІННІПЕГУ!

мас Маєрскоф, секретар По
ступового Міжнародного Ко
мітету, оповістив тут вчера, 
що в днях 2. і 3. червня відбу
деться в Пітсбургу загальна 
конвенція поступових майне- 

У Варшаві арештовано в день pjB уї скликується в ціли об
пертого Мая 80 комуністів, єднання тих майнерів, які є не- 
ВАРШАВА, 2. мая. - Між вдоволені теперішним голов- 

поліцією і комуністами прий-!ним Урядом майнерської юнії, 
шло вчера до боротьби, коли обстоюють засаду націоналі- 
поліція не хотіла допустити зації майнів, хочуть мати полі- 
цих послідних до вічевої галі. ТИЧНУ Партію Праці, боє-

вий союз" між майнерами і зе- 
осіб лізничниками, обеднання аме

риканських майнерів з майяе- 
рами инших країв світа і 6-го- 
динпий день і пяти-дневний 
тиждень праці.

Подається до відома всім 
членам відділу Українського 
Робітничого Дому в Вінніпегу,

супроти совітського правитель 
ства, наслідком чого “про- і .
грав" і тепер мусить покуту- T. кваРтальиі з6оРи ВІДД,ЛУ

відбудуться в неділю, ІЗ. мая, 
о годині 2.30 по полудни в Укр. 
Робітничім Домі.

визначнійших людей у совіт
ськім правительстві.

Плян Сталіна передбачає 
створення сенату, в якім будиб 
рівно репрезентовані всі малі 
републики, а навіть національ
ні меншости в межах тих ре- МОСКВА, 7 мая. ; Преміє? КЛцЦах реакційного капіталу, 
публик, як також робить у- ИиК°лай Ленін виздоровів з Ірлянл,ія залита кровю, Індія в
сппки Грузинам га нншим на- недавно! слабости до того каііданах нсволі. На конферен- П°Л1Ц,Я >жила в боротьбі о-
родам південних радянських степення. що його лікарі доба- ці, в Дьозаіші Англія змагає £>жжя 1 к.льнананцять
републик. Пропонується, 1ЦОбіЧУЮТЬ ЧІЛКОВИТЄ його ВНЗДО- д0 знищення Туреччини. 'ло Ранених-
в державних бюрах, школах та ровления. “Під покришкою свободи Польські власти, які дозво-
всіх инших установах тих ре-- Після того, як пару днів то_ ; моря Англія домагається пра- лили в>ча соціял-патріотів, за-
публик була заведена їх рідна МУ назад проминули симптоми на Д0<ГГуПу на Чорне море. Що боронили всякі віча комуніс- ппогпама пошипюєтьси
мова і щоб державні урядники катару, здоровля Леніна п°- більше, вона старається вмішу- т*в- В страху перед можливи- поміж членством май-
були вибирані населенням тих правилося настільки, що йому ватисявнаші внутрішні справи ми заворушеннями польські -■ потицнг1
републик. Припускається, щ01 можна дозволити на виїзд. По- ; намагаеться нам диктувати, власти арештували напередод- м йні тОГпама со
тим правительствам буде нада- [° ДоктоРи порадили йому по- кого ми маем0 судити, а кого першомайського свята 80 ит( [ц0 “ПОСТупОВі майне
мо значну міру свободи для 'хати на КРИМ | увільняти. Всім тим наша від- jкомуністів. ' pj xo4ÿTb щоб р^0та в май-
ведення їх масної економічної] . .1 і повідь: “Руки прочг Миро-; нах ішла під наглядом компе-
політикй і для формовання на- ще ^ рішено „ cnpggj виїзду [бітники і селяне, робітниці і Кровав| першомайські демон- тентних юнійних майнерів, а 
ціональннх військових частин., „а Крим. селянки, є господарями у сво- страції в Еспанії. ,не під кермою комісії, зложе-

їй власній хаті. Ми самі скаже* 1 звичайних адвокатів,
не є ще оконечно вироблений, МОСКВА, 7. мая. — Лікарі, цо, кого засудити, а кого у- МАДРИД, 2. мая. — В день ^аняИр|В j політиків" 
а тільки зазначено, що три пя- які доглядають преміера Ле- вільнити. Першого Мая поліція в Мад-
ті буде стягано в готівці а реш ніна, дораджують перевезти йо “Франція заатакувала інду- риді і Барцельоні старалася не 
ту в продуктах, та що податок ! го на Крим в надії, що теплий стріяльну Німеччину, нашого допустити до демонстраційних; 
буде правдоподібно виносити клімат, злучений зі спочинком близького сусіда, а Польща походів і в наслідок того прий 
20 процент. Буде поАірена о-;і тишиною, допоможе цілкови- намагається у всякий можли шло на вулицях тих міст доі 
світна праціГ серед селянства. Ідому його виздоровленню. Ний спосіб викликати ворож- кровавоі боротьбу. Кількадф|

ГндустрЇяльЙШІ пліт Троць- Цей-'пляя сане ігріср розважавнечу проти нас. щоби спричи- Сйть робітників і кількох поДі--нк їі^тест проти'терору’пЇГавй 
^ ко#» передбачує закриття нези ється, однак не запало ще" ні- нити «ам моральну і матері- цаїв раненго. 

сковних фабрик, щоб мож бу- яке рішення в цій справі, 
ло услішиійше працювати при і 
Продуктивних заводах. Відві- 
чальні фабричні управителі бу 
дуть заступлені робітничими 
комітетами.

вати.

ЛЄНІН БЛИЗЬКИЙ ЦІЛКОВИ
ТОГО ВИЗДОРОВЛЕННЯ. Дня 1. цвітня відбувся в Лра- Обовязком кождого члена

зі надзвичайний конгрес Кому-! відділу прибути на ці збори, 
ністичної Партії Чехословач- позаяк е важні справи до по
чини. В конгресі взяло участь ; лагодження.
1.000 делегатів.

рив:
“Англія находиться нині в

Заряд.

ТАНЦІ! - ЗАБАВА! - ТАНЦІ!
ЗАХОДОМ СПІЛЬНОГО КОМІТЕТУ ВСІХ УКРАЇН
СЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В ВІННІПЕГУ

---------- відбудеться^^:—

В СУБОТУ, ДНЯ 12-
В ГАЛІ СТАИМАНА (на розі улнць Сидрове І Селкірк)

Величава ЗабаваПлян оподатковатія селям

До Одеси прибув 22. марта 
корабель “Цест-Ірмо", який 
привіз для України 60 тракто- Добірна музика під проводом т. Гуцуляка. — Холодні 

напитки І смачна перекуска.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП: ДЛЯ МУЩИН 50 ц. ДЛЯ ЖЕНЩИН 35 ц. 
(включно з вортекс).

Приходіть громадно І запрошуйте з собою своїх 
знакомих і приятелів.

рів.
-я*—-

]тельства супроти робітників з 
'приводу святковання Першого 
І Мая.
і На святочний похід, в якім 
І брали участь комуністи і син
дикалісти, напала поліція і в 
наслідок того одна особа була 

; убита а кілька ранених.

яльну шкоду.
- “‘І b шестім році під моло

том і серпом, символом Радян
ських Републик, ми принево
лені святкувати Перший Май 
під оружжям. Вся наша праця 

американського в корить розоруження була 
консулату у Владивостоці по- надаремною. Ми пропонували
гіршилось найбільше через те, мир і розоруження в Генуї. Ми В Токіо в демонстраційнім ; 
що совітські власти знаціона закликали наших сусідів на поході взяли участь десятки |

МОСКВА, 28. цвітня. — Згід- лізували в тім місті майно а- конференцію в Москві, пред- тисяч робітників. Похід удав- КЕЛГАРИ, Алта., 6. мая. — 
но з плином, виробленим на мернканських фірм, представ- кладаючи їм практичний плян ся до парку Шіба, де промов- Підчас скликаного тут в парку 
посліднім зізді Комуністичної ляюче вартість кількасот розоруження і все одержували ляли бесідники з кільканайця- майського мітінгу вивішено 
Партії, друга палата прави- тисяч дилнрів. Найбільше no-j>- відповідь: “Ні". Будучи о- тьох трибун. Після віча між червоний прапор і співано “1н- 
тельства Злучених Держав Ро- терп ід а* Дженерал Електрик : круженими зі всіх сторін уору- поліцією і демонстрантами тернаціонал". 
сїї буде мати 120 членів. Вла- Компанія, яка посідала у Вла- женими ворогами, ми не може- Прийшло до бійки. Поліція ne- Виліям Карсон, місцевий ро
сти ва Росія, Україна і всі малі дивостобй майна jia $400.000. !мо і не сміємо самі розоружу- ревела масове арештований ро бітничий провідник, накликав 

“автономні і намів автономні. Совітське правнтельство по- ватнсь. 
области будуть мати рівне відомих.) американських кон- “Коли пястух капіталізму 
представшцтво — кожда по зуляриих урядників, шо вони загрожує нашій свободі, ми

мусять постаратися до 20. мая 
Всіх незавненмих републик, о нові повиоедастн на місце 

таких, як Україна і Грузія, є тих, які мають від попередно- 
вісім; крім того е 8 автоном- го режіму. 
них републик і 14 незавненмих ------------

в.
Святковання Першого Мая в 

Японії.Сконфісковано майно Амери
канців на Сибірі. ТОКІО, 2. мая. — У всіх про

мислових містах Японії робіт
ники святкували день Першого 
Мая.

ВАШІНҐТОН. 28. цвітня. — 
Становище ПІСНІ! ПРОМОВИ! ДЕКЛАМАЦІЇ! ГРА НА МАНДОЛІНИ! іСпільна палата Радянських 

Републик. ЗАХОДОМ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКОГО КРУЖКА 
ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

--------- відбудеться

Майське свято ■ Келгари.

В НЕДІЛІ), ДНЯ 13. МАЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ

КонцертШІітінґдо занехання національногобітників.
гимну і приняття на його місце 

: “Інтернаціоналу”.
І Посол до лровшціонального 
парляменту Фред Дж. Вайт

Один убитий підчас першомай 
ського свята в Уругваю.втроє збільшимо нашу працю, 

щоби кождої хвилі бути гото-і 
вимн до відбиття нападу. Ми МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 2. |був предсідателем мітінгу. Два 
на нікого не нападаємо. На- мая. — Робітнича Федерація, мінські алдермени виголосили 
тим бажанням є мир. Ми й те- проголосила загальний страйк1 промови.

чотири члени.

Програма концерту буде проголошена в слідуючім 
числі “Укр. Роб. Вістий".

СПІЛЬНЕ ПРАВЛІННЯ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛИК. СВЯТКОВАННЯ РОБІТНИЦТВОМ ПЕРШОГО МАЯ. ш» мижіш узнш рі- російський церковний со- фрішщ^ ьиьпя відану-
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ТЕНБЕРГА ВИННИМ, БОР КАСУЕ МОНАСТИРІ, ЛИ ОФЕРТУ НІМЕЧЧИНИ.

BOX КРАВ, ЄДНАЙТЕ іпгАїнеш гасітяп «сій
tue vr-
1>г*п 1Mlty

UKRAINIAN LABOR NEWS WnrillPEO, MANITOBA, 
CANADA.

СОКЖП FMTCHABD AT*. 
A MeOBNOO* IT. Вмходять два рази на тиждень — в середу І суботу.-------Pnbléhed semi-weekly — on Wednesday aad Saturday. ЛX.X—.
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істрашною експльоатацією робітництва якраз Найкраще сарн- ризм, підчас коди дрібні 6ур
иють поширюванню серед него большевнзму. - жуазія попнрала пацифізм; але

п__  .... , , Властителі копалень жалуються, що копальні не дають їм тепер велика індустрія на за-
«,ц,ф„.,. .

рішу, анід. ри ц > ™ та. ш жн кажс що гірники готові ісождої хвилі перебрати контролю дрібна буржуазія, головно її
‘ "H'™™ * ваСЇЄт Д° ЦЄ' Кра“Н «Т над копальнями, ба, навіть не дивлячись на ^платність" ко- зруйнована масть, стає

■літрабандними шляхами і крім назви, нічого в собі каналій-

“ОКЖАІЖІАЖ LABO* ЖЖЖВ" 
PebUsbed —1 eaailj by the Ukrainian Leber Sews Аав'в 

Cor Prtteberd Are. sad McQrmgor St,
CAW ПРОДУКУЮТЬ І САМІ СЕРРЬСЯ.

ЙвЬетрїюи per year .. *4.00
Telephone : St. John 1465 ro-

палень. гірники Нової Скошіі боряться за перебраная копалень ловною підпорото мілітарних і 
_ в спої руки. Отож відданням копалень робітництву, можна зра- скрайно шовіністичних зма

сі дна к коли капіталісти инших країн бояться ввозу больше- Зу убнтн два заяці: освободитн властителів від “непоплатних" гаінь: 
визму з Совітської Росії, тц канадійські бояться ввозу його і з копалень і спинити дальше шнрення большевнзму серед гірнн- 
Злученнх Держав. Ось на днях вони заборонили вступ \to Ка- КІВ 
нади А. Говатови, бувшому президентови 14. днстрікту "Юнай- 

$4.00 ТЄд Майн Воркерс оф Амеріка", який мав виступати Першого 
Мая на вічах гірників Нової Скошіі

ського не мають.
-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"

газета для робочого люДу —, виходить два рази на тиждень: 
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає ( товаришемне -Українських Робітничих Вістей".
Передплата на рік

Рівночасно з інтернаціональ
ною тростифікацією капіталу. 

Взагалі страх каналійських капіталістів перед ввозом боль- Ьаде на протилежному бігуні 
шевизму з заграннці е надаремний. До радикалізму пхають від неі поступає вперед осво- 
робітництво Канади самі умовини праці внугрі країни. Найкра- бодження народів гнетених- ка- 

Канадійські капіталісти дуже оберігають своїх робітників щИм приміром цему є якраз теперішна ситу ація в Новій Скошії. піталізмом. Численні делєґа- 
Wumipeg, Man., Canada від всяких “шкідливих" впливів на них людей нишої країни, а " Робітник. ції східних народів в Льозанні

тиибільше таких людей, які не мають “репутаціГ у капіталістів _____________  . _______________ _ бачили в совітській репубдиці
своєї країни.

Адреса:
»ОЖВАІ1ПАН LABO* SEW8, 

Cor Prttchard Are and McOregor St.,

свого одинокого дійсного при
ятеля. і в протягу конференції 

і це зближення ставало чимраз 
' тіснійше.

Богато газет в краях Сходу

НОВИЙ ПОЛИЧНИК ГАЛИЦЬКИМ НАЦІОНАЛІСТАМ Єсли взяти загально робітничий рух в Канаді від теперші- 
ний час, то з певністю можна сказати, що страхи канадійськнх 

Ціла історія політичної "боротьби" галицьких українських капіталістів хочби перед приїздом до Канаді Говата є перебіль
шені. Клясова боротьба пролєтаріяту Канаді зі своїми екс-

ВІДОЗВА КОМУНІСТИЧНО? ПАРТІ! GX. ГАЛИЧИНИ
ДО РОБІТНИКІВ ТА СЕЛЯН.націоналістів відзначається одною характеристичною чергою

рабським вислугуваннямся можним світа цего. Найкращим 'ільоататорами стоїть тепер далеко на низшім ступені, чим в Ев- 
ярмміром-цего може послужити політика галицько-українських :*опі. Навіть таке міжнародне пролетарське свято, як Перший
послів в австрійськім парламенті. Через всі роки ці посли ста- 'пролетаріат Канади святкував цего року після рецепти II юза Народів, Ради Амбасадорів. чи якої небудь иншої “антан- н* зевдячується днпльоматич 
вили до австрійського правитсльства як иайголовнійше своє Інтернаціоналу часів першого десятиліття його істновання, пі- ти- вдавала до цеї пори покровительку гноблених націй, дока- Î ному попертю совітської ре 
домагання основання українського університету у Львові. сля рецепти — "святкувати так, шоби не потерпіли через те зала ще ра3і щ0 в Дійсностн не істнує для неї ніяке право на публикн...
І хоч правитсльство збувало завсїгли це домагання пустими о- свято інтереси робітництва , значить, щоби святкованням Пер- самовизначення народів. Кліка ця кермується виключно інте- Совітські републики відо- 
біцннками. а самого університету і не думало ніколи закладати, того Мая не викликати локавтів, увільнення з роботів або а- ресами імперіалістичного капіталу. і грали історичну ролю як друг
то проте галицько-українські посли з року на рік голосували рештовання передових членів робітничих організацій. Щось Як казала Комуністична Партія Сх. Галичини робітничим усіх поневолених народів, усіх 
в парламенті за буджетом'Трекрутом для австрійської держави, на мотив — бога не гніви, і чорта не дражни. j та селянським масам, так і сталося. Міжнародні капіталісти не народів, яких істновання є в
Иншими словами, вони помагали здирати з українського селя- Так в більшости случаїв канадійські робітники і зробили, питали волі населення, посміялись над "нотами" та “протестамнебезпеці, або яким загрожує 
нина послідну свитину за податки, вони посилали на арматне Цілий день працювали, а вечером святкували. Ріжниця в свят- ми" диктатора Петрушевича та преславної "Національної Ра- напад ворога,
мясо, "за цісаря і вітчину", українських селян і робітників. Це кованню канадійськими робітниками Першого Мая від святко- дії", перейшли до дневного порядку над квилінням галицьких
робили підчеркуємо представники не українських діди- нашій того дня за часів II. Інтернаціоналу хіба тільки та, що зав дрібноміщанських патріотів та націоналістів, знехтували свої; 
чів або фабрикантів, але українських селян; це робили пред- дяки істновашію серед канадійського робітничого руху ради- власні, колишні ухвали та признали Східну Галичину шляхот-
ставники не пануючої в Австрії нації, але угнетеної, тої нації, що кальних елементів, а серед його політичного руху — Робітни- ській Польщі, одобрюючи тим чином насилля польського баґ-
була віддана Австрією на поталу польським панам. І це — зно- чої Партії Канади, першомайські кличі його основно ріжнили- нета над населенням тієї країни.
ва підчеркуємо робили галицькі українські посли зовсім за ся від кличів II. Інтернаціоналу. Днк-щітор Петрушевич збанкротував. Він, надіючись на u
дармо, бо за щорічне голосовання за буджетом і рекрутом ав- Радикальний рух, а правильнійше зародки того руху се- побілу своєї дипльоматії, накликав населення Східної Галнчи-
стрійське правительство не давало Українцям ані університету,1 ред канадійського робітництва до певної міри оправдують обе- »и до спокійного ожидання ласки антантських.............. Він - мая 1920 р. помер украін-

і;іежність капіталістів цегоАсраю. боровся проти Радянських Релублик, він за ніяку ціну не хотів ський письменник і діяч Борис
Але за те яка радість панувала в галицько-українських на-! Однак не впускаючи до Канади Говата, чи спасуть ка- ! з-'У*11 3 Радянською Україною. Він, ставлячи все на карту, І рінченко.^

„ ціоналістичйих кругах, коли в австрійсько-угорських делєгаці- надійські капіталісти своє робітництво від большевицької за- програв ставку. 8 мая 1919 р. померла Віра
ях цісар Франц Посиф І. зволив сказати два-три слова до буко- рази — це ще питання. Капіталісти кождої країни уважають Одначе робітники та селянство Східної Галичини мусять ласуліч, російська революшо- 
аииського народолупця Миколи Василька, або до галицького радикальний рух серед робітництва ввозом з инших країн. Ев- 3,,ати- ш° навіть виграна Петрушевича не була би в ніякому ра- нерка, учасниця 1-ої соц.-дсм 
“патріота" Костя Левицького. Про, це грубіли всі газети, з при- ропсйські капіталісти за цей рух складають всю вину на росій- зі побідою працюючих мас. Визиск працюючих мас, земель- організації Визволення Ира- . 
воду цего писано довжезні статті, цей факт уважено як велику ських большевиків. Так само і американські, однак на амери- ний голод та надмірні податки не зменшилибся і під режімом ні ■ ^ _
історичну подію, як великий успіх українських політиків. Дар- камськім континенті ці акції за послідний час спали на ціні. Поз •Рідної синьо-жовтої буржуазії. 9. мая 190о р. розпочався тре
мо, що тих пару слів цісаря були звичайною формальністю і не передно всюди богато говорилося про большевицькі рублі, * нк 3 одного боку робітники та селяне не повинні нічого тип зізд С.Д.І П. (большени-

але тепер говорити про большевицькі рублі — річ дуже непо-, наДіятись з рук ан*ганти, так з другого боку повинні тямити, ків).
Або що робили не лише панове посли, але й взагалі галиць платна. Отже мимо волі приходиться як американським, так і шо буржуазія чи то чужа, чи теж “рідненька являється їхнім -*■ май 1.КЬ р. Петербурська 

кі українські інтелігенти, коли пару років перед вибухом світо- каиадійським капіталістам шукати проявів большевнзму на вла- рішучим ворогом. 1 тільки шляхом класової боротьби, тільки Г іда Роб. і Сел. Деп. ухвали- 
вої війни до Галичини загостив був архикнязь Кароль (пізній- снім грунті. • шляхом соціяльної революції зможуть вони визволитись так з ла скликати в Стокгольмі соці-
ший цісар Австрії) зі своєю жінкою Зитою. Таж телячому во- Кореспондент буржуазної газети ' The Toronto Star Weekly" соціяльної’ як ' 3 національної неволі. Робітники та селяне не ялістичну конференцію з пред- 
сторговн інтелігенції “селянської нації" не було кінця. В кож- відКрИВ найчистійшої води большевизм в Канаді і то серед чи- ман,ть чого шукатн по ДР'бноміщанськнх таборах, а повинні ставників всіх воюючих країн, 
дім місті, куди переїздив Кароль, Українці будували для архи- СТОкровііого англійського робітництва, большевизм не імпорте- ТВ0РИТИ "Роти спільного ворога однощлий пролетарський • *ая
#нязя триумфальні брами і витали його з попами і церковними мний> не -фалшивий", з якого люде не тільки не сміються, але фр0"У' шд ПР0В°А°М комуністичної Парти. ™ “ - ,£ ,Т Р
хоругвами, з представниками ріжних народних організацій і з відносяться до него з повагою. Це є большевизм серед гіпни- Працююче населення Східної І аличини не повинно чекати дянської Влади.
Соколами та Січами. Словом, архикнязь Кароль зазнав від У- ків 2б. днстрікту “Юнайтед Майн Воркерс оф Амеріка" в Новій на Н,ЯКІ Рішення чи >'хвали пануючої кляси, котра являється 
пражців в Галичині такого теплого приняття, якого він ще не Скошії. Звидів кореспондент внеше згаданої газети Кейп Бре- «ого ворогом. Воно повинно відмежувати себе від всяких па-шикін. 
зазнав ніколи ні перед тим ні потім від корінно-австрійського тон в Новій Скошії і найшов, то гіпники тої мігшчіогти ? тріотгв, яких наміром було сотворити таку-ж саму кашталіс-
населсиня. Памятнокх ще е також історія з‘‘українською сором- процент Бритійці, з яких 75 процент чистокровні Скотляндці, тичиу державу’ як от хочби ПоЛЬща’ де вони мали А°бРУ
кою" архикнягині Зити, чим так величалися галицькі “патріо- а велнка більшість яких родилася вже в Канаді - і в той сам 1,ажив>; вислуговуючися міжнародному капіталови. Воно по- ги в наступ проти мутні
ти”. 1 питайте, за що це все? Відповідь на це можуть дати лише час є вони майже 100 „роцент большевиками иинно без огляд>' на національність міцно злучитися з про- проти Д'-нікінщв в Донбасі. ,
ті самі Кості Левицькі та Петрушевичі, що ще й нині “правлять" Б той кореспондент “мешкання" і іоників Кейп Бостон Л6Тар,ЯТ0М ШЛ0Г° СВ,Та ИТИ Фронтом одношлим проти ешль- Ю. мая 1906 р. отворення 
V Відни, а які тоді наказува.іи меншій братії в Галичині витати , , р ного ворога. першої Державної Думи, що
так щиро архиюіязн, бо цего вимагала “народна справа". ' сфотографував ряд шеків), бачивтяжкі умовини їх пра- Капіталізм гниє, розкладається, та в передсмертних суди- проістиувала лише 72 дні.

Ми не будемо говорити тут про те, як галицькі політики Ш’ розв1дав про нужденну заробітну платню, яка є о много низ- роГах він своею ненаситною лавою пробує видавити з робіт- 10. мая 1919 р. арештовано 
держалися за поли Австрії, коли вже вона на кусні розліталася, Ш“’ ЯК |1латия Г1І ИИК1В в и|іших Mlc,ivB ІС'НХ анади’ал^ ЯІЯК нс ника та селянина все, що ще можна в них відібрати. Треба,богато правих соц.-р,ев. в Ми
та як чекали від неї свого срассння Не будемо згадувати і про винаишов причини неспокоїв серед робіттштва Кейп Ьретон ВИЗВ0ЛИТИСЯ 3 його лабет. Треба помогти йому провалитися скві за змову проти Радянської 
те, як після розвалу Австрії галицькі політики стали добровіль- 1'ІрИ 41™И Т‘‘К " “ Пі',жв' ольшивизму, який не гільки ік сла- в безвісти. Для цього мусять робітники та селяне скупчити Влади, 
ними льокаями антанти, хоч та їх копала, та як на тім вони вий- 6 змщняється. Зрештою, менеджер одної з ко- всі свої сили> СТВОрити та щораз більше скріпляти свою сильну

палень сказав тому кореспондентови, що причина неспокою се- П0ЛіТИЧНу організацію, то*значить Комуністичну Партію, 
ред Гірників — ЦС большевизм, але в чім причина більшовизму, робітничий та'-селянський пролетаріат не сміє вижидати зїзд.
цего не знає і сам менеджер/ Деякі знова компанійн, наганячіТТ:,гкЧ| j снасення 3 pvK Союза Народів, бо він його відтам не Н мая 1920 р. Другий Все- 
сказали кореспондентови, що єсли-б вони могли позбутися чер
воних лідерів, ТО ‘ ‘ miners would become the most reasonable of

виказували, що днпльоматичТовариші!
Міжнародна капіталістична кліка, яка під покришкою успіх Туреччини в Льозан

В-

і.

1 Ю Чічфн.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАРІ

ані нс сповнило инших їх домагань.

'

мали для нікого ніякого значіння.

9. мая 1919 р. початок субот-

9. мая 1919 р. наказ червоно-

11. мая 1918 р_ Всеросій
ський почтово-телеґрафнийшли. Про це писалось в нашій газеті вже не раз.

Тут1 ми хочемр навести найновійший примір рабського від
ношення галицьких націоналістів до тих, кого вони уважають 
•семогучою силою. Іменно иередминувшого місяця завитав до 
Львова папський делегат Дженоккі. Для дозрілих людей така
Іодія не мала би ніякого значіння. Приїхав такий чоловік, то 0,, 1 . . Зрештою деякі компашині менеджери знають, де заритаприїхав. Попи могли з ним полагодити ті справи, які він мав , гг , _ , собака большевнзму серед гірників, а саме, признають, що водо них, і на тім могло бн покінчитися. Та не так буває у слав-.. . Г1 ’ на зарита в тяжких умовинах праці, але щодо полекші тих у-них галицьюіх є> крашців. Патр.ови Дженоюсому почали устро- , . ,‘ 1 t _ мовин, то про це не може бути й мови, бо —ювати ріжні шопкн не лише попи з хрестами і хоругвами, але и * ,, * , , ,, ,, .0 г- Give them inch, and they would-take a yard .світські народні діячі та організації. З Дженокким вози- ~ . . ' - -, — _ Отже, нехай здихають, але не дай їм ніякої полекші •— целнея як з писаною торбою, його водили по ріжних україн- т* Ь1Г. / _ * h „ є мотто компанії. Тому то і едмонтонські властителі копаленьських інституціях. Орган трудовиків Громадський Вістник „ , 'т; • . і політиці батьки міста не спинилися навіть перед катованнямприсвятив приїздови Дженоккого осібні статті та подавав кож- . .•г, 1 женщин страикерів, лише щоби не попустити гірникам ні надий крок папського делегата у Львові. ' /^ один цаль, а наоборот, щоби раз на завсігди в.дбити їм охоту!Та не лише це. Після того, як аліянти признали Східну Га- ... . . 1 - страйкувати за поліпшення свого положення,личину Польщі, львівські > краінці під проводом старого націо- , ' , . ..л LT4 гл • ,Гх Розправляючись клобами з страикерами внутрі країни, ка-налдемокпата Юліяна Романчука зложили на площі х св. Юра . . . - Уп . ,/ . * надійські капіталісти пильно слідять, шоби не допустити доу Львові свого рола ‘присягу проти Польщі. І що ви думаєте? и , . . ’ . _ у_• г * г , . - Канади большевнзму з зовні, навіть з сусідних Злуч. Держав.Присяги не зложено скорше, аж поки не поблагословив вір- J„ , 1 к Така пильна батьківська опіка панів може викликати тільних з бальному митрополичої палати папським делегат Дже- п - . ,- . шш ш . . кц контракцію. Дише такі наївні, або просто глупі кореспон-ноккі. Навіть такни важнии для націоналістів акт, як зложення „ imi m ‘... _ денти, як згаданим висше кореспондент “The Toronto Slurзгаданої “присяги , не міг обійтися без папського шеданця. ... . . , ,. . * Weekly не можуть, або не хочуть добачити, шо безмилосерд-I що-ж спільного мають папа і приречення львівських Окраїн- ' * ^ „г. . h на експльоатація робітництва якраз продукує большевизм. В Коли .хгені приходиться зсу-ців боротися за Галичину? Ta-ж навіть для розумного і чесно- .. . .. г к ... , ' ' , , такім гірцичім пеклі, як в Кейп Ьретон, якраз виховуються най-: мувати висли моїх недавнихго галицького націоналіста смішним є звязувати боротьбу за Г, , v< і.. . -ш, ... h . завзятпшйх борці за освободження робітництва з кігтів капіта-1 розділів заграничних справ, тоwLf—Галичину ою^тимб іл ьще^іцо ngn анЄ має нині нія- * к г и »

Ь коІ політичної сили. Â ломимо того галиць^ націоналісти

дістане. Робітники та селянська біднота мусять зрозі'міти, що український зїзд К.С.М.У. 
тільки власними силами, в тісному обєднанню з революційним 
пролєтаріятом усього світа згуртованим в Комуністичній Пар- країнський зізд К.С.М.У. 
тії, зможуть вони вибороти собі так соціяльне як і національне —---------

11. мая 1921 р. Третин Всеу-
гаеп’’.

визволення.
Геть з міжнародними апаратами гноблення, як 

родів. Рада Амбасадорів і з їхніми прихвостнящу^аціоналі- 
стами.

Союз На- З БОРОТЬБИ В СХ. ГАЛИЧИНІ.
“Гайдамацькі ватаги".

Вступайте масово в члени та підпомагайте Комуністичну Львівський "l’rzvgiij.i Ропіе-
dzialkowy" повідомляє з Коло
миї:

Банда, зложена з кількох у- 
Ізброєних крісами і ручцими 
гранатами гайдамаків, які не 
зголосилися до польської бран 
ки, напала дня 23. марта на 
станицю державної поліції в 
Рожпені під Коломиєю. Полі
пшити, заскочеиі нападом, ста-

Партію Східної Галичини.
Хай живе Спілка Соціалістичних Радянських Републик! 
Хай живе Комуністична Партія Східної Галичини!
Хай живе революційний пролєтаріят світа!

Центральний Комітет Комуністичної Парти 
Східної Галичини.

СВІТОВА ТРОСТИФІКДЩЯ КАПІТАЛУ h вили геройський опір. По дов
шій виміні стрілів з обох сто-

нізмі і витворюють горячу по- рі„ -бандити" смертельно по
літичну атмосферу. і ранили двох поліціянтів, після

N Франції ці елементи попи- ЧОго віддалилися, „забираючи 
раїрть останки т. .<в. Національ- , собою свїЯх’Чііач.ени». До Ро- 
імго Ьльоку; в Німеччині вони жнева вислано к.іриу експедн- 
лучаться-з організацією “Ор-!цію Тяжко ранених поліціян- 
геш" (чорна сотня), або прямо TjB відвезено 
голосують за скрайною прави- ! Коломиї, 
цею; в Італії вони є одною з

лу. -Царський режім викупав нашфаших революціонерів д сві- я мушу передовсім сказати, 
ті. А пани з Брітіш Емпаєр Стіл Корпореншен виковують ре- що загально, їїайважнійшоюі

тут мусіли по рабськи стукнути лобами перед чорноризником. 
І це називається у ннх шумно "боротьбою за визвіл рідного
краю".

I ч»фтволюціонерів на далекім сході Канади.
“Чи я є червоний? Я стою цілковито на 

прінціпах, яці голосить Робітнича Партія Канади. Я є черво
ний. Червоний, котрий стремить до повалення капіталістичної 
кляси, без ріжниці, чи вона є властителькою середників про
дукції богацтва, чи вона є творцем і адміністратором законів, 
котрі обороняють ту приватну власність".

ою нашого періоду ^ кон- 
них центрація капіталу в міжнарод 

нім розмірі.
В деяких краях процес кон

центрації вже передше був бо
гато поступив вперед. Тепер 
ми бачимо поза кулісами ріж- 

Так мав сказати т8в. МекЛаклен, секретар 26. дисткрікту них подій силу, що постійно 
лн не тільки представники українського клєру, але й представ- ‘>|q \\ g 0ф \ кореспондентови згаданої висше торонтон-[бореться в напрямі утворення 
ники українських національних політичних партій і культурних ської газети. Це говорить чоловік, який стоїть на чолі цілого міжнародного союза краєвих 
Та економічних установ, відкрив своє властиве обличчя. Як до- юнійного днстрікту і тим самим говорить мовою всего . робіт- тростів, розширення краєвих 
носить Пат (польська телеграфічна агенція) о. Дженоккі вер НИЦТва Нової Скошії. ! тростів на многі краї, поза гра
ну» до Варшави і відбув конференцію з “презесом” українсько- Хоч кореспондент "The Toronto Star Weekly " якось “не- ниці поодиноких держав, 
го селянського сеймового клюбу о. Ільковом. Крім того патер умисно” не винайшов причини зміццення бо.іьпіеви.му серед! Цей процес інтернаціональ- 
Дженоккі зложив візиту міністроен Скшннському, якому зве- гірників Нової Скошії, то все-ж таки цінним є одно й«Го при- ної'концентрації капіталу від- 
вмв, шо по довшім побуті в “Малопольші" відніс вражіння, шо знання: цей большевизм чисто англійсько-канадійськоко по- бувається внутрі повоєнної 
відношення польського уряду супроти українського населення. ходження j як би кореспондент не старався замаокувати його крізн і розгрому. Тому він на
супроти його релігійних і національних потреб є зовсім добре, дійсних інспіраторів, то кожда його стрічка вказує, що ними е сто принимає здегенеровані 
Повиєш і донесення подаємо без коментарів . пани з Брітіш Емпаєр Стіл Корпорейшен і взагалі властителі форми і його постепенний роз

виток йде в товаристві многих
Отож щоб забезпечити себе від дальшого ширення боль- хоробливих симптомів, 

чуттів, які навіть перед зложемням проти польської присяги шевизму в Канаді, а в першу чергу серед гірників чистокровно- Зруйнована середна і дрібна 
йдуть rtbri і нншнх ведуть — по благословенстао до агента папи го брнтійського походження в Новій Скошії, еміграційні вла- буржуазія і все більше убожі-
і польських панів.

комуністки
до шпиталю в

1 як за це рабське відношення відплатився патер Дженоккі 
українським націоналістам в Галичині? Ось послухайте. Львів
ська “Земля і Воля" з 15. цвітня ц. р. подає таку новинку:

“Черговий блямаж одноцілого національного фронту.

Згоріли військові магазини 
у ВорохтІ.

порушуючих сил для скомплі- 
кованого явища фашізму. їх
ня збожеволіла діяльність дер
жить війну дуже близько і в марта подає таку телеграму зі 
певних границях навіть ведеільВова: 
до безпосередної воєнної ак-

"II. Kurjeh Codzienny" з 26.
Патер Дженоккі, якого з такою помпою витали і принима-

“Невідомі люде підпалили 
недавно будинки польського 

Однак тепер нема безносе-1 військового складу у Ворохті. 
редноі небезпеки НОВОЇ СВІТО- Ці будинки, в яких містилися 
в^ї війни: порушуючими сила- військові магазини, згоріли до 
михвітовоі війни може бути ТЛЗж Шкода виносить кілька- 

основний ^Тагонізм по- найцять міліонів. Ломимо е- 
між головними економічними нергічного слідства, зарядже- 
групами, а ці групи мусять ше ного негайно, виновників не 
перейти довгий період розвит- викрито, деякі сліди вказують 
ку, доки їх відносини так зао-
стряться, ЩО витворять усло-1 допустилися Українці".
вини для світової війни.

ції.

лиш

Без коментарів і ми подаємо цю новинку, бо вона говорить ; копалень, 
сама за себе. СкаЖсмо лише, що жаль старих 82-дітних Роман-

одначе на те, шо цього вчинку

Перед війною положення бу- Товариші! Відновляйте не
сти, замість недопускатн в Канаду Говата, повніші депортувати юча буржуазна інтелігенція ло инакше; в тім часі велика редплату на “Українські Ро- 
? Канади панів з Брітіш Емпаєр Стіл Корпорейшен, які своєю поринають в скрайнім шові-“індустрія* попнрала міліта-'бітничі Вісти".
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“УКРАЇНСЬКІ РОбГГНИЧІ ВІСТИ". СЕРЕДА, 9. МАЯ 1923. Стороні 3.Число 37.
-

иайбдизшт засіданню Національно Ради письма д-ра К. Ле-'натрапити і в нашій партії) *о- за ти не програмовими заявами, ся в централістичному дусі
< васться часто великодсржав- а щоденною нашою державно- Була лише небезпека, що сло-

: жадає гай мости засідання в цілн подання ріж- ний націоналізм, правда не во- ю роботою, 
них вістей, а тайність мотивує він тим, що має подати до відо- йовммчий, а тільки дрімаючий, слабни і відсталим націям та мітно вплив деяких федераль
на Національної Рад* ріжні факти і імена, не мігби однак під Ні- який не любить, щоб його тур народностям^ гніченим ранійше тично настроєних інтелігентів,
яким зглядом подати тих фактів на публичнім засіданню, бо бували. ‘•Розвязать" національ царизмом, що коли дуже важ- висловлюються проти централі
тоді мусівбн обмежитися тільки до коротких заяв, бо не хоче, не питання можна тільки пов- ні і значні їхні потреби не- стичного прінціпу в організації

Присутні: Лев Левнцькнй, д-р Еаген Левнцький, д-р Пер-1 щоби ті вісти уйчас розходилися. ним забеспеченням всім націям сповнені, то причина тому ле- профспілкового руху в Юго-
фецький. д-р О. Марітчак, д-р К. Трнльовськнй, д-р Колесса. С Вітик: противиться тайности, бо справи, які мавбн по- можливості! нічим необмеже- жить в обєктивних умовах, славії. Однак, на конгресі сло- 
А. Крушельннцький, С. Вітик, Лев Петрушсвич, Сінгалевич, Се- дати С шг але ви ч є справам* публнчннми. Тайність заховуєть- ного» користування світовою спільних для цілого Союза, а ні венські товариші Цілком
мака. д-р М. Лозннський і В. Ланейко. ся лиш тоді, коли виготовляється стратегічні- плани або при- культурою — на тій мові, яку в якім разі не в неуважному знали необхідність централіза-

Нарадааш проводять міняючись: Л Левнцький, Семака і загоджується наступ, — а тут нічого иншого не вийде, як тіль-дана нація вважає своєю рід- відношенню до їх потреб, як ції. Всі пропозиції Вигонавчо-
Крушсльмицький. ки ще якийсь документ нездарности т. зв. уряду. 'ною мовою. Для цього є погріб також і не у великодержавних го Комітету були з незначнн-

Перший забирає слово * Сінгалевич: обстоює при тайности, бо инакше мусівбн не велике матеріальне і куль- тенденціях. 1 от це завдання — ми поправками однодушно у-
Д-р Е. Левнцький: відчитує текст протесту, який Націо- свої інформації дуже обмежити. турне піднесення цілого нашо- завойовання повного і безу- хвалені всіма делегатами,

иальна Рада має вислати проти вирішення Радою Амабасадо- Вкінці ухвалено тайність засідання. го Союза — і до цього ще да- мовного, всім досвідом прові- В конгресі брали участь 114
рів східних границь Польщі. (Дальше буде.) ' ' . леко. І не в наших силах посу-:рЄного довіря малих і слабих делегатів з рішаючим голосом

Над текстом протесту вивязується дискусія, в якій заби-; -------------------------.----------------—------------ нутн це піднесення швидко на- націй, — являється першоряд- і 6 з дорадчим
рають голос: д-р Марітчак, Крушельиицький і Колесса. • ; перед. Але цілком від нас за- ним партійним завданням.

Д-р Е. Левнцький заступає думку, що належить протесту- Лев Троцький. (лежить одно. Показати і дока-1 (Дальше буде.)
вати тільки в справі Східної Галичини, позаяк члени Націо- І ПІ ІІІГ
иальної Ради маюТь мандат заступати тільки Східну Галичину ШЬШь

В противенстві до д-ра Е. Левицького станули Колесса і 
крушельиицький, які жадали, щоби протестувати також проти 
прилучення до Польщі Холму, Волині, Полісся і Підляшша, бо 
Населення тих земель не має ніяких заступників закордоном, 
а коли не піднесеться такий протест також в справі тих земель, 
то буде вражіния, що українське населення годиться на прина
лежність тих земель до Польщі. Далі підносили ті бесідники,

3№ З ЗАСІДАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
РАДИ У ВІДНИ

вицького.
всім малим, венські товариші, на яких по-

3 ДНЯ 23. МАРТА 1923.

вн-

Конґресом ухвалено нові 
статути і резолюції в справі є- 
днного робітничого фронту, 
професійної преси і в справі 
юнацьких організацій. Конгрес 
післав привітання всім увязне- 

е ним жертвам білого терору.
Конгрес революційних проф

спілок Югославії показав, що

і
ПЕРШИЙ КОНГРЕС РЕВОЛЮЦІЙНИХ ПРОФЕСІЙ

НИХ СПІЛОК ЮГОСЛАВІЇ.
(Національне питання і виховання партійної молоді.)

Ще Гете сказав, що старі іс- сові, ; економічні, адміністра- 
все наново і мідійні і культурні питання на-

характеру,
тини доводиться

В останні дні січня в Білго-іють членів, лиш‘е одні правлін- Робітничі маси Югославії в пе- 
роді,відбувся перший конгрес ня і проголосили ці правлін- Рсва*ак>,,ін ільшости. не див- 
незалежних профспілок (про-!ня як єдино законні. Поліція лячись иа переслідування, сто- 
фесійних спілок або трейд- визнала ці правління за закон- нть на боці непримиримих 6о- 
юній) Югославії. Цей конгрес <ні і передала ім архіви, що бу- *вих незалежних профспілок, 
є в профспілковому русі Юго- .їй сконфісковані підчас розгро онГ*нч злкла® соліднх азу 
славії важною подією і по- му профспілок в 1920 році, а для дальшого розвитку проф- 
казує великий успіх револю- також робітничі будинки і нн- спілкового р\х> в гослави.
ційних незалежних профспі- ші партійні і профспілкові ін- " шдстави гадати, що неза

лежним профспілкам пощас
тить піднести червоні проф- 

і спілки на стару височінь і зро
бити з них непереможну силу.

Мі.нюан Поповій.

наново завойовувати. Це сто-.вкрають иншого 
сується до окремих людей, до переломлюючись через націо- 

шо Національна Рада в Стзниславові вирішила свою злуку 3 ' партій і до цілих кляс. Нашій інальну призму. Непорозуміння 
землями цілої України, отже має повне право говорити й npo|]apTji необхідно зав0Ю-!між пролетаріатом і ’ селян-
другі українські землі. Погляди послідних побілили. вати ддя се^Єі тобто наново їством (а ми їх бачили за ці ро-

Семака: домагався, щоби в протесті піднести також обу- передумаі—. j свідомо переві- ки немало) набирає там з не- 
рення, що Румунія загарбала північну Буковину. рити на тосвіді своф націо- : обхідністю національної за-

Д-р М. Лозннський, Крушельиицький і д-р Е. Левнцький нальну програму. краски. Це в значній мірі відно
заявили, що в такім разі требаб згадати й про Прикарпатську , внутрішна j міжнародна по-'ситься й до пролетаріату був- 
Україну і про Бесарабію, а далі висказати своє становище до япика нашої партії обумовлю- шпх пригнічених націй. Те, що 
Радянської Украіии, коли тепер обговорюється лиш послідний ються двома основнимн лінія. в Москві або Петрограді зро- 
факт означення східних кордонів Польщі. ми; рЄВолюційно-клясовим ру- зуміють як звичайнісенький

Семака: піддержує своє жадання що до протесту проти за- хом західН0І-0 пролєтаріяту ... і'собі конфлікт між центром і 
гарбання Буковини Румунією, а противиться, щоби згадувати національно.револЮцій„ИІІ "ру. 
про Прикарпатську Україну, бо цим нарадиться Чехів. Хом £ХоДу вже попередно"

Д-р Трнльовськнй: противиться також цьому, щоби згаду- говорили про те як важно ддя 
вати Прикарпатську Україну, бо Пр. Україна належить Чехо- нас звязати МІЦИИМИі живнм„
Словаччині, позаяк в Америці Масарик зробив договір з пред- звязками виховання нашої мо- 
ставником Прикарпатської України, на підставі якого Прикар- доді та й всеі „артії 3 фактич. 
натська Україна згодилася на прилучення до Чехрсловаччини ним Х0Д0ІІ пролетарського ру
на правах автономії. » ху у всьому світі. Тут ми повин

Вітик: поучує д-ра Трильовського, що угода між Масари- н- сказати що не менше полі. 
ком а Жаткоеичом в Америці не обовязуе українське населення тичне значіннядля орієнтован- 
Прикарпатської України, яке прецінь на своїх нарадах в Густі ня й самовиховання партії має 
1918 року, де були заступлені вибрані загальним голосованням ясне розуміння нсю „аціональ-
делєгати усіх повітів 11р. У країни заявилося за зединенням усіх ного Питання ми кажемо: не лягає в тому, щоб, по перше 
українських земель. Дискусія розвинулась і над послідною „ЄНШЄ| хоч j ризикуємо викли — цього зовсім не було, а по 
точкою протесту, в якій д-р Е. Левнцький жадав, щоби про зє- кати здивовання: адже на За- друге щоб це не могло й зда- 
диненин укр. земель згадати лиш загально. ХОді справа йде про боротьбу ватися. 1 це є друге велике зав-

Д-р Лозннський противиться цьому, а Вітик додав внесен- пролетаріяту за вдасть, а на дання, котре ми повинні вирі- 
ня, щоби до тої точки долучити бажання зєдинення всіх укр. Сході — заледви про освобо- шити за всяку ціну: і консти- 
земель водну Соціялістичну Україну. Це внесення перепало, дження селянських (переваж- туційними, і адміністраційни- 
а ухвалено тільки зєдинення без додатку Соціалістична > кра- HQj нац|й в[д чуЖоземного гні- ми, а перте всего,— партійни-

ту. Розуміється, коли міркува
ти абстрактно — ці два рухи 
належать до ріжних епох сус
пільного розвитку, але історич- 
,но вони нерозривно звяз.ані з 
собою, йдучи з двох боків про 
ти одного і того самомо мо- 
гутного ворога: імперіалізму.
1 колиб ми не зрозуміли кольо- 
сального значіння національ-

ституції. Таким чином більша 
Після того, як в грудні 1920 і частина революційних профспі 

року революційні профспілки Ілок “усіла організуватись без 
Югославії, що обєднували | фінансів і иншнх засобів. Од- 
200.000 робітників, були "розі- нак робітничі маси цілком сто- 
гнані урядом, а їх майно і ар- ятв на боці саме цих револю-1 Ьсород, 7. 1Н. 1923.; 
ХІВИ сконфісковані, перед ре- ЦІЙНИХ профспілок.

Лише в жовтні 1921 року

лок.

місцевими установами, між мі
стом і селом, між текстільника-
ками і металістами, — те саме 
в Грузії, в Азербайджані і на
віть на Україні легко може 
прибрати форму конфлікту 
“великодержавної” Москви з 
потребами мали* і слабих на
цій. В певних випадках воно 
так таки й є. В ннших же ви
падках це може тільки здавати 
ся. Наше завдання саме й по-

волюцїйними масами югослав
ського робітника стало завдай-і стало можливим заснувати но-, 
ня знов завоювати право на ; вий профспілковий центр, що 
профспілкову -організацію і організував і ^скликав цей пер-, 
відбудувати свої спілки. Лише ший конгрес незалежних рево- 
на прикінці мая 1921-року по- люційних профспілок, 
мітився в цьому напрямку пер- відбувався в січни. Цю роботу 
ший успіх: уряд дозволив від- по відродженню розгромлених 
криття розігнаних профспілок, революційних иМірофспілок 
але під умовою, що вони бу- пришилося гфовадити в над- 
дуть вільні від будь якого звичайно тяжких умовах. В ifi- 
впливу політичних партій. Зро лих краях, як в Кроаціі, Сляво- 
зуміла річ, що ця умова відно- нії, Боснії і Герцеговині, Даль- 
силась лише до профспілок, мації і Воєводині, місцева вла- 
що ранійш були в тісному звя- 
зку з комуністичною партією 
Югославії. Цей час відроджен
ня профспілкового життя цен
тристські профспілкові жерці 
заснували новий прсу>спілко- 
вий центр, маючи на меті по
ширити свій вплив на робітни
чі маси, використовуючи про
ти революційних організацій 
всі можливости, 
скажена реакція.

Цей розкол в дні найдужчо
го лютовання білого терору 
профспілкового руху, що досі 
б^в єдиним, приніс робітничій 
клясі велику шкоду. Річ не в 
тому, що Зрадницькі центрист
ські і реформістські урядни
ки мали будь який успіх в ма
сах. Ні, маси з початку обури
лись проти цих зрадників. А 
річ в тому, що центристи і ре
формісти, користуючись необ
меженою допомогою уряду й 
поліції, гальмували швидке і 
здорове відродження профспіл 
нового руху. Зрадники органі
зували профспілки, що не ма- то руху, всі справи розвязують

який

•да давила всяку спробу відро
дження, заявляючи, що відро- : 
джуються власне не профспіл
ки, а протизаконні комуніс
тичні організації.

їиа. ми методами.
В чому полягає небезпека 

неправильної політики у від
ношенню до селянства? В то
му, що селянство може вийти 
з під керовання пролєтаріяту 
і підпасти під провід буржуа
зії. Але ця небезпека робиться 
в десять разів більшою, як 
тільки мова заходить про се
лянські маси, а в значній мірі і

Текст протесту лрннято.
Вітик — зложив заяву, що український пролетаріат висту

пить із своїм власним маніфестом.
Сінгалевич — вносить, щоби з огляду на це, що д-р К. Ле- 

вицький має приїхати в суботу Наради перервано аж до його 
приїзду.

1 хоч нарешті уряд був при
мушений дозволити організа
цію профспілок, все-ж він да
вав цей дозвіл лише під умо
вою, що профспілки Кроації, 

що їх давала Слявоиії і т. д. не будуть орга
нізаційно звязані з білгород- 
ським центром. В Боснії, Даль- 
мації і Воєводині профспілко- t 
ві організації ще й досі не від-

Внесення Сінгалевича принято і відлежено наради до по
неділка, то є 26. марта ц. р.

ЗВІТ З ЗАСІДАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ У ВІДНИ 
З ДНЯ 26. МАРТА 1923. но-революційного фактора, йо 

го незміримої вибухової сили, 
ми ризикували бд безнадійно пролетаріат малих і відсталих 
скомпромітуватД революцій- націй, гнічених царизмом. На
мий рух Заходу — і себе вкупі ціональний звязок між кляса- 
з ним — на довгі роки

про молодий та нечисленний
ХОЧЕТЕ ЗНАТИПрисутні: Лев Левнцький, д-р К. Трнльовськнй, д-р О. Ма

рітчак, д-р Колесса, д-р Левнцький, С. Вітик, А. Крушель- 
ницький, Сінгалевич, Перфецький, Лев Петрушевич, Семака і 
В. Ііанейко.

Нарадами проводить Лев Левнцький. не иа завше-
Л. Левнцький: заявляє, що Національна Рада не має по- Ми досить‘твердо усвідоми- 

стійиого іменованого секретаря: Секретар, вибраний початко- ли з досвіду, нашої революції 
во, виїхав до Львова, а його місце повнив провізорично один значіння правильних взаімовід 
із заступників голови п. А. КрушелВницький. Тепер и. Кру- ноеин між иролєтаріятом і се- 
шельницькмй заявляє, що двох функцій повнити не може, то- лянством, — тобто взаімовід- 
му просить о вибір секретаря. носин, які відповідають їх кля-

На внесення д-ра К. Трильовського вибрано секретарем совим силам і характерови роз 
Нац. Ради д-ра О. Марітчака. В»™У революційного руху в

Л. Левицький: підносить далі, що в суботу відбулися нара- цілім світі. Ми повторюємо на 
ди партій і делегатів “Ліги Націй", які взивають, щоби Націо- всі лади, і невипадково, слово 
иальна Рада підписала спільний протест. “зближення’', — але основу пи-

А. Крушельннцький: подає, що він був також на тій нараді, тання ми добре зрозуміли ,і 
але заявив, що не має мандату від партії до підпису протестів, засвоїли. Наше правительство 

Гіо короткій дискусії вирішено, що Національна Рада не не даром називається робітни- 
може підписувати протесту поодиноких партій. чо-селянське. Коли успіх на-

C. Вітнк: подає до відома, що Робітнича Рада у Відни і ро- шоГ* революції залежить від 
бітниче віче у Відни видали маніфест до українських робітни- правильного співробітництва 
ків і селян Галичини, Холму, Волині, Полісся і Підляща з при- пролєтаріяту з селянством, то 
воду вирішення східних границь Польщі і маніфест той вру- успіх світової революції зале- 
чає Президії Національної Ради. жить в першу чергу від пра-

А. Крушельиицький: жадає, щоби перед приступленням до бильного співробітництва за- 
порядку дня візвати уряд закордонних справ, який тепер спо- хі.що-європейського пролєта- 
чиває в руках Г. Микитея, до предложення Всіх листів, які пи- рінту з селянським, національ- 
ше д-р К. Левицький до Мики-тея, і з огляду на це, що листи ті но-революційннм Сходом. Ро- 
мають політичний характер,чцодатн їх до відома Національної сія — це велитенський місток, 
Ради -к, ” £ звязок між пролетарським За

лі Крушельницького піддержують: д-р Колесса ходом і селянським Сходом,

родились.
Тяжкі умови, в яких відбу-_ 

ваеться відродження проф
спілкового руху, були причи
ною тому, що перший конгрес 
революційних профспілок зіб
рався лише в січни цього року.

Доклад Виконавчого Коміте
ту незалежних профспілок до
казав, що не дивлячись на бі
лий терор і жорстоку бороть
бу уряду проти централізації 
рсболюцінного профспілково-

як зорганізована Радянська 
Україна, то прочитайте бро
шурку, яка вийшла накла
дом “У.Р.В.” і називаеть ся

ми є так само “зближенням”,коли
котре не один раз виявляло се
бе в історії як дуже міцний і 
липкий цемент. Грузинські мен 
шевики, українські петлюрівці, 
вірменські дашлакцакани, а- 
зербдйджанські мусаватісти і 
инші і инші засуджені на ніщо 
при Правильному, тобто при 
пильному і прихильному нашо
му відношенню до національ
них потреб тих народів, старі 
історичні обїїдй котрих екс- 
пльоатуються згаданими пар
тіями: і навпаки, нерозуміння 
або невистдрчаюче розуміння 
нами великої історичної ваги 
завойовання повного і безу-І 
мовного довіря попередно!
гнічених націй з конечною не-| 
обхідністю надасть всім і вся
ким вимогам, всякій обиді, 
всякому незадоволенню ту-1
бильних працюючих мас опо
зиційно національну закраску, ; 
— а на цій основі націоналіі- 
тична ідеольогія «“творить, або 
вірнійше — відновить між бур
жуазією і працюючими міцне 
“зближення", • спрямоване ціл
ком проти революції.

Диктатура робітничої класи 
вперше в історії дала можли
вість правильного вирішення 
національного питання. Радян
ський устрій створює для цьо
го цілком придатні державні 
рамці,"еластичні, Іуучкі 
самий час завше хлосібні да
ти вислів як цеятралістич- ; 
ним тенденціям революції, о- 
круженої несчисдимими і не- 
примиримими ворогами, так і 
плановим потребам соціаліс
тичного господарства. Але то 
булоб грубою самохвальбою, 
колиб ми самовдоволено уяви
ли собі, що немов-би націо
нальне питання вже вирішене 
нами. Фактично під таким са
мовдоволенням (а його можна

у

КОНСТИТУЦІЯ
УКРАЇНСЬКО! СОЦІАЛІ
СТИЧНО! РАДЯНСЬКО! 

РЕПУБЛИКИ
Ся брошурка видана Радян
ським Правительством Укра
їни для масового поширена 
між робітниками і селянами 

на Україні.
Ціна 5 центів. 

Замовлена посилайте до:
UKRAINIAN LABOR NEWS 
Cor. Pritchard A McGregor 8t. 

WINNIPEG, MAN.

J ІВ СВІДО- НАША

j J МОСТИ СИЛА!

H0ÈА ЦІННА КНИЖКА!
ЦІННА КНИШ.Ми дістали з Европи дуже цінну книжну для кождого 

свідомого українського робітника і фармера, 
написану А. Богдановим, п. н.

Кождий український, ро
бітник в Канаді 
мати в своїй бібліотеці і 
користати з цінного нау
кового твору Юлія Ліп- 

перта п. н.

повиненІ

очатковий Курс 
олітичноі Економії

*•пВнесення
і д-р Трильовський.

Дчр Колесса: підносить, що маємо на засіданню заступни- свідне поле, 
ка уряду п. Сінгалевича, отже через нього належить зажадати В самій Росії одначе питан- 
листів д-ра К. Левицького писаних до Микитея.

Сінгалевич: заявляє готовість звернутись до уряду закор- пролетаріатом 
донних справ, звертає одначе увагу, що він е заступником през. стоіть не всюди однаково. 
Петрушевича, а так ведено справи, що уряд закордонних справ Одна справа — взаїмовідноск- 
по виїзді д-ра К. Левицького має осібного заступника в особі ни між російським лролє’тарі- 
п. Г. Микитея і він не є певний, чи Микитей послухає його віз- утом і російським селянством

ут питання має цілком клясо-
На Остру репліку А. Крушельницького, який констатує, що вий зміст. Це робить питання 

в т. зв. галицькім уряді кождий робить видко на свою руку, па- ясним, олрощує завдання і по- 
нує хаос, проте взиває до ужиття всіх средств, щоби змусити п. лекшує тим самим його вирі- 
Микнтея до передання листів д-ра К. Левицького, який мимо шення. Инша справа — взаїмо- 
заповідженого повороту все ще перебуває в Парижі чи в ин- відносини між російським про- 
шім місті закордоном.

Сінгалевич: звертається телефонічно до Микитея і повер- ролю в нашій союзній державі, 
нувши заявляє, що Микитей жадає скликання і рішення голов- а азербайджанським, турке- 
но-уооважених, бо він, як заступник д-ра К. Левицького, не станськнм, грузинським або у- 
мае вії нього таких повноаластей і е лиш урядовцем. По зая- країнським селянством. Там на 
■і А. Крушельницького і д-ра Марітчака рішено завивати у- “окраїнах", які колись були 
повноваженнх, як відпоручників уряду, до представлення на,під глетом, всі соціальні, кля-

місток, а разом з тим — і до-

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.ня про взаємовідносини між 
і селянством Книжка обнимае 400 сто

рін друку більшого фор
мату, зі 112 ілюстраціями, 
напечатана на книжковім 
папері. Нб українську мо

ву переклав П. Дятлів. 
Ціна це! книжки $2.50. 

Замовлення посилайте на 
слідуючу адресу:

J Boychuk 
21 Deuison Ave., 

Toronto, Ont.,
або на адресу:

Ukrainian Labor News 
Cor. Pritchard A McGregor 

WINNIPEG, MAN.

(В ПИТАННЯХ І ВІДПОВІДЯХ)

Є це перша того рода ннижка в українській мові. 
Книжка має 127 сторін дрібного друку в самих пи
таннях і відповідях. Неодмн робітник, що читав вже 
матеріялм про політичну економію з иншнх инижои 
і не міг всего зрозуміти, має тепер спромогу вирівна- 
ти незрозуміле, бо в цій нйижці є 300 ріжних питань 
в обсягу політичної економії I довші або коротші від
повіли на них.

і в тойfванни.

ЦІНА КНИЖКИ 50 ЦЕНТІВ. 
Замовлення і гроші посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
COR. PRITCHARD A McOREGOR STS, 

MANITOBA,

лєтаріятом, що грає головну

WINNIPEG, CANADA.

і

НОВА КНИЖКА!
Вже вийшла з друку і 
продається дуже лотріб-* 
на для кождого робітни
ка книжка Карла Маркса 

п. н.:

НАЙМАНА ПРАЦЯ 
І КАПІТАЛ.

Переклад з нового німе
цького видання під ре
дакцією В. Сімовича. Об
нимае 74 сторінки друку 
меншого формату і кош

тує лише 20 центів. 
Замовлення і гроші по

силати на адресу:
Ukrainian Labor News 

Cor. Pritchard & McGregor 
Winnipeg, Man.
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УКРАІН^ЬИ РОБПНИЧ! BCW. СЕРЕДА, 9, МАЯ WBu Число 37.Ci А

ЖЕНШИНИ - РОБІТНИЦІ РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ 
ТРАНСКОНИ! ТРАНСКОНИІ

З рам сни ж енсько-роб mm- В суботу, 19. мая, о годині 
чого товариства "Злукд" їм 7.30 всчсрои, в гади над “Ґол-

._____Сагайдак. Ні аесідмоа мба- Рози Люксембург устрогоеть- ден Стор" українські робітнн-
•і. eu відбулася м іг акти, м за- Ся в неділю, 13. мая о годині 2. чі організації, устроюють дру- 
вггжя товариші і ттаряти еро ваш пополудни в галі На МедроВС гу 3 ряду 
робгіимчна часопис УРВ. і на я- Сі—__

ВЕЛИЧАВУ ЗАБАВУ

в. ж.і це і те.був т. Сап. вотриіНАДІСЛАНЕ для add аоєгужи. ясіі Редактор!Т<■ Поганю Вам $П8П
ІШЯМШ AlWWeiU 

НА УКРАЇНІ
фонд "У.Р.В.* Ш гроші а$15.3292» 6т до- 

тяжко? То-
фоид. бо

(І.ІЗв » 21 ф І аг У>Д. АЗе кешу
еми В СОЮЗ З СОВІТСЬКОЮ Ро

сією. то ка 'на тріо тю»ял** братія гро- в
*4— «, ялпдо,

(2,000 а. 07 ф.) ва I2A02.S1 Одежі ijjoa і й аси икаеяистей 
мат ера апегіунль $1,264 7*. гараж 

|«ояі і впєфавіп 1377 70. Перевіз мо-
ития і всіх махни аоепувае S9.97B.lt

ао аси мігаеаостп (yuanі яв
СІ. гаазть Уераінтч*.

наож і -Кетам' ;Мосяалам і «о РадяисьпЯ Украіяі
Пресі — верві. • дім друга сира- „же фертма ".

«■ А Стсчишян. рех -Уер Гол.", з осі
Присутні букв досип жювоаеиі зі «аго» відспіває Радянській У гра ті

■ І і <гу ч -216 і жертву вал» аа прес фонд 
нашого часопису слідуючі товариші: МАСОВИЙ ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ

По $2.50 Н Без палко. Ольга Без- 
валко; по 1.00: С Розсичук. М. Лем 
чув. Д. СагаВлав, А. Вільгот. І Са
гайдак. по 50 в. Н. Довганюк. L Po

ll. Сидігі. Т. Ломі. В. Бабій

а Каналі, воля яромНа в, ані речено - $32.530.04
МІТ1НҐ, Хто був на забаві • суботу 

'28-го нвітия, той певно не жа
ліє, а прийде ше раз і других 
заохотить. На забаві буде 6о- 
гато ріжннх несподіванок.

Власна музика 
Пресова Банда.

Вхід до галі з Реджент Евню.
Вступ за тикетамн.
Весь дохід на будову влас

но робітничого дому.
Пряходіть громад но!

Спільний Комітет.

науородмли їх горячими оплесками Не багато часу про минуло, аж тут 
Інтернаціоналу , рада амбасалорге віддала ПоЯьщі Га-

; ЛИЧИНА.

І Виходять, що українські больше- 
повинні сміятися. Але

на котрім будуть промовляти
місцеві тораришки.

Просимо всіх товаришок-ро- 
бітяиць прибути на цей масо
вий мітінг.

Вступ вільний.

ЛИСТ З КИТАЄВО, УКРАЇНА,народ зелЬяою руао-
По віл співаннюю в uAaaaui. в рабстві а неволі і Товариш І Н НиволаЯчув, севре- всі розіАшлись ломів 

тар Першої Ка малійської Агро-Кои-. 
на УвраМ прислав ао т. Поповича

т сими ті Хоча бої ато разів росіЯ- 
сьвнД ароаетаріаі робив спробу вир 

па волю > віхтів гнобителів.

канво.
Д, Г.. Д, ПсреАма: Ф Напо-н* ЗО ц 
Разом $1X80.

С Дубас.
рев сеяр Вілл У P JL I ВИКИ тепер 

большевнки не мають злобної **1 Українськалиста, в якому згадаєш* про то# вс-
** нерок, ввий у строїли вімитегські то-. Від себе складаю щиру подяку 

всім жертводавцям а зокрема товари- 
цю ви і товаришці Безпалко за те, що 
позволили на своїм весіллю збирати 
жертви на поміч нашій робітничій га
зеті, яка в Канаді с одиноким нашим 
світилом на дорозі до простого

о.
ПЕРШОГО МАЯ В МОНТРЕАЛІ тріошчвоГ илтурв. Вони шш не ра- 

п,*Яш<г« внкиь юно вапню ро •aP”e< першим виїзджаючни з Кака- діють. Вони жалують галицького ро-
єММьвшбвцкжмтії 1 воли рознег а* ” Україну товаришам. Світо Першого Мла в Монтреалі бочого на рола і замість радіти "і спі-

сдавна * голосна звістка по Пиш* uero W відзначилося від $сїх попе- вата вічну взнать, вони кажуть: Хз*
. шо юШьжвШ праве- 1 ™ ао шип ми находимося злоро- :-едниж років. Ру х радижа-іьннл ро-1 жне галицький робочий народі BU-

шМт попорошив те нзббільше в *'• *«*31. «»»* пере важені працею, бітників в Монт реалі кріпшае і має ,ання Галичини Польщі радою аиба-
Зиезмо гадане і взяв владу в спої “* •“ ™“ "Д^глет Робота у нас вигляди на будучи їсть садорів цс писання вилами по во
вчам тгд4 в нас зародилася лумяа _ ; подвигжтьсі з кожани днем, овочі на- Маєм свято в Монт реалі uero ро- лі. д у*р. патріотам я скажу таке:
. !Г-а смогіа .х.н поміч ппозегамв- шоі ”*“» игжпи вже добачу вати, до- ку відзначилось тим. що в нім. окрім Пізнати дурнів по сміху!

, _ _ » -де,.,, околичні сусіди відносяться до нас відділів Роб. Партії Канади, взяло y-j esтоки рждретблик й помости відому-. л „ s
дай «дамські реггуб.тики Ми знали. 9P",‘u‘HO 1 "" « н“ Чпсопись У- часть робпнатво пагнайшпьо, зор- Колнс, Галичина мала богато "щн- 
ао вадгаські репейаяаи знищені і “‘>і‘їис“1 Pu6hHH4i ВІстК" одержує- гзиїзованнх юній . молоді*, яка зор- npmr,,.lie в Канаді: Ment Mena- 
«жбГюи. РІЖИ.Н0 роді бандами; зиа- ““ ‘ * ,ислі 1 27 січ™ 1923 р "««- ганооваиа в Ліазі Комуністичної Mo- л>„ ГсІІММ , бото нншн1 ріж.ZTZ радреїтубливи иуждаютьс. єно товарне квн* привіт нашій комуні тоді. |нкці народності, А знаєте чому вони
Гг машинами одежок, • харчами, a *u IV Sar> Стовлртпсннв Укр Роб. Треба зазначити, шо фабрики, цего „ ширни„ лриятелгаи? д том>, 
до того ще й посуха извістида При- ДйА « шо комуна від себе складає найбільше розииено. > шдустріядьно- |1Ю у Вінніпегх „ тоЄ 11t 6v1a чоряа
волжа * частішу України, та. «о IV- ***** С,м ^ рЯ “ШРУ подму го міста в Канаді шс не стали на ,отра м„а сироту Івася ,
де знеситені холодом І голодом, па- Имиз Ком>и-і жсл-е Стоеариикнню Першою Мая. Значить, шо робітни- Той -|вась - ,оть 6v, 6ІДННЙ j го.
дали. .» мули в «єни, тижиган. в то VÉp Ро6 ^ * Кат,і ««"пДврашого чи в цім найбільшім індустріютьнім ,идний а.1е грі>шсй доа1ть. шо
й ммвця-н вуска хліба не бачили, - 'СПІ,У * *ого прогаїтно-органсзаш*- мит. ше темні. І не динно В їли й„м> „адаі1.,1и українці „ Канаді О-
зивлн ми ц, все шс будучи в Канаді. "■* Роб-m. Комуна жслас щоби V. місті живе 80 процент француського,ІОЖ найшлшв ріжного p„Ja прнятелі 
Однак те все не було страшне ДІЯ *3* Стоварншсняв Укр. Роб Дім від- населення, яке кормиться тільки иер-|д0 1аімгсвиі гр01вей. Ш „рияіелі „я-
и» і ми д охотою рішили дати поміч на *»>'“» рі« J “аиа- І'оаИМ' •“>«"“ В -Чонтреал1 « іа лнсь за робіт. ш,*н цего Івася
у відбудові рад републик. не аважа- аі*сьан- Лдоя ра* леко більш, церков , кляшторш як „ ЛК)К- що найголоннІйше
виєи на те що нас може спіткати хо- "<*»»* 1*«<- Голосу ГІраш ми фабрик. За перавамя слідують шинь- :лдовуІЯ йом> >ідну мту-.
іоа і голод і т н Ми були готові на тзкож отримали У нас засновано ьи. бо так воно повинно бути, шо Машииерія лішла „ р„ Робота
ас,, хоч би прийш-іося взяти зброю •‘«-«сЯкуг, ява сповив, роботу яв коршма без церкви, а церква без аж КИІІ]Л;,
, щів на фронт проти ворота всіх яра- ** "зсн^ нашої комуни отри- коршми не обійдуться. Шиньк , (.hi(.ken"
цюючмх Ми постановили собі за вся- “а’и «« правитс^ьства зброю для о- церква ч Монлреалі це стовп, в який, поаа ауІаю1 „ “ИЛЯЧНих го-
KV ціну поїхати до рад. рспуб-іи. 6ор»ни ct6t “ разі ,,іОРОСЬ Напад> пів *Llio"a ФРаиуського населення бе ,еля, „ Отаві.
Нашим бажанням і нашим святом 6у- <« Мигаєш, е недалеко ру- своїми головами. ! От. от вже мали "здобути" рідну
,о це зробити ми ипакте зробити не "Уїкьшм іритці). Шо до околич- Ось чому в Монтреалі в деньї. мая іа,у Д1Я ..,вася ла Роман ,ачав
шити І коли наша комуна була .же «"* <**”»«"• ю робта всюди подай- не станули ше фабрики і чому в ма- палили -Ky6a Іп6ов- ш j згоріЛІ!
зорганізована з 42 чоловіків. 4 жінок antpcJ По містах про»,,- свій дем.шетраш. не взяло участь
, 6 Дітей тоді мн рнин-тн. шо нам |итьс* е-тектрика. направляються во- хоч пів мілюяа робітників. : 'Приятелі" розбіглися, лишивши на
треба закупити необхідні хлібороб- юпройодн, аідремотояуються фаб- Около третої години по полудим да_1ьше -.|еас," сиротою. котрий від- 
ські машини насіння, споживчих про- і""™' відбудовуються вулиці, многі коло Принц Артур галі упорядкував- так мусів с,(Інатн
дуктів не менш, як на ОДНІЇ рік, оде- *"»А" •** "УИ*"і • РУ*. одні» сло- ся похід 1 около 3.000 найсвідомій- 3 то,„ часу неІВі,

як на рік а то Й вом відживає життя, Радянські Ре- тих робітників і робітниць. Музика них •ПрИЯтеіів,,‘
публики починають відбудовуватися, заграла “Інтернаціонал” і похід ру-1 
Держава йде на зустріч бідному се- шив вперед.
лянству, а найбільше сільСько-госпо- Підчас походу по Ст. Денис вул., 
дарськнм комунам і колективам, а коли похід зближався до Онтеріо 
бідне селянство зі своєї сторони дає вул., його стрінула кордоном кінна, 
державі всяку піддержку. На сліду- піша і мотори ва узброєна поліція

фулл горою. А* мил кивки.
Заряд.

ВЕСТ ФОРТ І ОКОЛИЦЯ!

В суботу 12. мая 1923 року, 
Аматорський кружок філії У. 
Р. Д. у Вест Форті виставить 
святочну драму в 5-ох діях Во
до д. Гіби п. н.:

“НАГЛИИ СУД В ГАЛИЧИНІ"

в У. Р. Д. у Вест Форті

Чи знаєте, хто були товари
ші Мельничук, Шеремета і 
Цепко? Прийдіть подивіться 
на живий образ сих героїв в 
цій драмі, а пізнаєте хто они 
були та за що умерли.

В драмі виступає около 50 
осіб. — Початок о годині 8.30 
вечером.

З товариським привітом.
А ВІЛЬГО,!!

ПОШУКУЮ Петра Юзенько. з се
ла Хно росткова. Галичина. В 1921 р. 
перебував у Форт Внліям, Онт. Хто-б 
про него знав або він сам хай зголо
ситься на адресу:

Harry Shapka 
90 Breithaupt St. 

Kitchener. Ont.

ЧИСЛА. ЯКІ ВИГРАЛИ ИЧИ 16-ГО 
ЦВІТНА В УКР. РОБ. ДОМІ 

В ВІННІПЕГУ.

89, 108. 109. 133. 141. 173, 185, 
236, 405. 412, 483, 605. 614. 695. 699, 
788. 814, 834, 881. 941. 977, 1093. 
1126, 1262. 1286. 1290. 1319, 1323,
1333. 1.335. 1340, 1.345. 1376. 1415,
1429. 1464. 1475.

Цс е ті ,^нсла. які в ні 
до це! пори ше не забрані.

Женський ВІДДІЛ просить ТИХ.: кот
рі мають висите згадані числа, щоби 
зголосилися за виграними річами до 
Укр. Роб. Дому не пізнійше, як 15. 
мая. Зголошуватися можна кождого 
печера до розігравкового комітету.

Комітет.

V

(37)

І и річи, але .МАЮ НА продаж дім, в якім є 
шість кімнат, ванна, літня кухня і 
балькон для спання; на подвірір « 
курник і дровітня. Продаю по ску
чаю. Зголошуватись під ч:

1105 Aberdeen Ave. (37)“Real beer » “spring 
аж тріскотіло “прияте-

МАЮ НА ПРОДАЖ гросери-стор 
в добрім положенню. Услівя прода
жі догідні. Зголошуватись на адресу 
під ч.

ЧИТАЙТЕ, ЕДМОНТОНЦІ І 
ДРУГИМ ПЕРЕКАЗУЙТЕ!

Заходом жіночого Товари
ства ім. Розй Люксембург при 
Укр. Роб. Домі в Едмонтоні ві- 
дограеться в суботу 12. мая о 
годині 8-ій Йочером славну дра
му, написану М. Л. Кроипв 
НІІЦЬКИМ п. н.

Рід>кайна, Саск. 652 Pritchard Ave. (37)
Оцею дорогою, складаю подяку 

тим товаришам, котрі помагали мені 
в моїй організаційній обїздці по про
вінції Саскачеван. Подаю до відома 
гим товаришам, котрі підчас моєї об- 
їздки запитували коли може органі
затор Стов. Укр. Роб. Дім прибути до 
їх місцевости, як також інтересова- 
ннм, котрі бажалиб мати організато
ра Стоваришення Укр. Роб. Дім в 
своїх місцевостях, щоб в цій справі 
листовно звернулися на слідуючу ад
ресу ;

ПОШУКУЮ свого краяча і товари
ша Василя Тремку, з села Топорівців, 
повіт Чернівці, Буковина. Має пере
бувати в західнії) Канаді. Знаючі йо
го адресу або він сам зводить напи
сати до:

чутки про слав-
- теж ие менш

на два, і мати трохи готових грошей, 
і тоді їхати до рад, републик, брати 
землю й починати працювати. Так ми

яі

Пару років тому назад Галичина 
жила собі як у “бога за дверима". Ні
чим не журилася. За неї журилися її 
батьки

чматичнім полю в Канаді.
Бувало не дай боже, щоби щось в 

Галичині сталося. Сейчас Кремар бі
жить до Оттави “протестувати”. А 
Свистун бе по дротах до Парижа і 
каже: “Я ректор бурси і паламар від 
греко-православної церкви, на таке 
абсолютно не позволяю!”

А тепер, коли амбасадори віддали 
Галичину Польщі на віки, то вже не
ма кому протестувати! Свистун ходить 
по Манітобі і Сшкаченані та збирає 
ректорські та паламарські книші, а за 
Кремаром і слух' пропав.
. Ге|, хто в лісі, озовися!

“ГЛИТАЙ АБО ПАВУК" Iwan Kiizuli (Onnfrijiw) 
2376 Orayling Ave. 

Hamtramek, Mieh.
І дробили

10. парта покинули ии аперикап- 
сьві береги, а 28. цапня прибули на 
ст Миіаєво Одеської губернії на У- і "еаІ-110 готуємося до концерту, яка кинулася на червоні прапори.

На всякі свої підприємства ми запро- Робітники, щоби не проливати своєї 
шуемо дооколичних Сусідів, устро- крови на дармо, віддали два червоні 
юємо для них лекції.

В тій драмі автор представ
ляє богеїтого селянина, котрий 
під покришкою Д0б|ЮДІЙН0ЄТИ 
держить в неволі ціле село.

“Павук! Одно слово. Па
вук! — говориться в драмі. — 
(’кріль ролкидав павутиння і 
яка-б мушка, чи комашка на- 
ткнулась, то ларал лап.іутасть- 
ся, а пін ие з неї живу кров". 
Так робить куркуль селянин. 
А глянеш на него, то такого 
чесното та богобояяного з себе 
вдав.

Товариші і товаришки! При
ході ть на це представлення чи
сленно, побачите поучаючу 
драму і поможете своїй доро
гій робітничій npeçj» бо чистий 
дохід з представлення призна
чений на поміч робітничій „пре
сі. Рішення IV. Пїзду €тов. 

’ У.Р.Д. ми мусимо хоч почасти 
виконати.

Памятайте товариші і това
ришки на день 12. мая і при 
ходіть якнайчисленнійше до 
Укр. Роб. Дому в Едмонтоні.

Дора Юркіїша, режіеерка.

(38)“народні діячі” на динльо-

ИОШУКУЮ т. L Полівчака, який 
з початком цвггня ц. р. перебував в 
Торонто, Онт. Хто би знав де він пе
ребуває або він сам нехай зголосить
ся на низше подану адресу :

D. Yurfcvwyvh, 
cjo Ukrainian Labor Temple, 

cor, Pritchard & McGregor Sts., 
VVinnieg, Man.

країні
Зараз взялися до праці, вивантажу

вали і складали машини, а 6 мая ,
ші грактори вже бхли на полі при Чорпосотепка преси в Канад, ска- На плоїш, коло будинку місько, 
роботі починаючи орати, і сіїгти 1 "'аить Р,жними ro-,ocaMH на Радян- ради, зібралися тисячі робітників, шо- 
хоч в цій місцевости б у то вже майже Cb|d Републик* та виписує на них ие- би вислухати святочних робітничих 
Гпе’сГ; ми не вважали, що пізня для сотворені річи, але цего тут піхто не промов Бесідники з сімох трибун, 
посіву пора, а взялися щиро за пра- С)гта* собі собака бреше, а ві- від сімох ріжиих національностей
цю І встигли ше засіяли коло 110 де- тср иссе А Раяянськ| Републики представили зібраним класову істо- 
евтин аісаме- ярової пшеииці - 10 Д. Й*П» собі свої* цьтвхом і будуть ричну боротьбу в минувшині і тепер.

.о - птхє^-74 йти, нехай собі чорна сотня і лопне Бесідники з найбільшим революцій-ячменю — 20 д., гречки 4* д.. проса
10 гороху 2 д фасолі 2 д а ози- 3 Р°зпуки. її крик ані трошки не ким запалом закликали сплячі маси

Л" ° . •’ v.vr. обходить працюючі маси Радянських до органЬації; щоби готовилися до
мої пшениці — w десятим. » Ии* , ,м
жа* , нас був поганий, бо посуха ртубли* послідного бою, ш<85и в великій пн-
знову завитала в тутешнє околицю й ,|р"^ «гі“ товаришам, 
пізні засіви спалило, а все-ж таки

Prov. Ekz. Com.
Ukr. îjabor Temple,

726 Victoria Ave., 
Regina, Saak.

Також прошу подати в листах, ко
ли пайлучше бу.іоб устроїти мітінг у 
вашій місцевости.

З товариським привітом,
II. Николяк.

прапори і рушили в дальший похід.

І

ХТО НАЙШОВ чорно-брунатної 
краски валізку, в якій було. убрання, 
— дві недільні сорочки, черевній, дві 
пари літного шмаття (комбінейшен) 
і другі дрібні річи? Я згубив її десь 
на вулицях Онклейр, Арлінгтон, Пар 
або Мекензі аж по вул. Борове в чет
вер, 3-го мая, о год. 2-гій пополудни. 
Випала з воза. За звернення мені 
неї валізки слідує нагорода в гро
шах або в продуктах. Зголошивати- 
ся до:

ЛЕКЦІЯ ДЛЯ ЖЕНЩИН-РО- 
БІТНИЦЬ.

Заходом просвітного комі
тету при відділі Секції Жен- 
щин-Робітниць відбудеться в 
середу 9. мая о год. 8.30 вече
ром в Укр. Роб. Домі в Вінні
пегу лекція на тему

КЛЯСА ПРОТИ кляси.

Vтовій революції повалити царство ка- ..Здибаю перед Великоднем одного піталізму, а встановити царство кому- п ^- . старого чоловіка тай питаю: — Вхй-
врожай з десятини був такий: пшени- - --------- “,зм>' “ Як‘“ не 6>де н| .6огати\НІ ку! понесете святити паску? Тут не
пі W "У* - ячменю 75 п . гречки 20 а.. 3 сВЯТКОВАННЯ ПЕРШОГО МАЯ „’о'піпиювзІіГі'н Гі'внГкоіж’стаїи' ' т 1алско' на Плейн Лс#к>- 6У« <”ець 
проса 8 п.; кукуруза, горож і фасо.ія в ТРАНСКОН1, МАН. „вочів своєї ппані , Крейзі-Новський на самий Великдень
пропали від посухи. Далі сіна вико- ! рано, то варта би піти та посвятити,
сили 250 дес. На зиму засіяли 230 В день Першого Мая українські ро- І український найсвідомійший гур- 6о
дес., на зябдь виорали 70 дес. бітники в Трансконі разом з своїми гок робітників і робітниць зібрався _1 А най він м;ші своїй світить, а

Коли ми прибулй сюди, то крім англійськими товаришами муслін пра- коло своєї святочної трибуни. Не зі- ||е мені! _ відповів ЧОЛовік. — Коли 
зруйнованих будинків, нічого більше цювати. бо так веліли роботодавці, бралися коло неї тільки страхуни, ті, я у||ів посіяти виростити, зібрати, 
не застали, а до цього часу ми при- Шалові магнати як в Вінніпегу, так то бояться життя, найбільші балаку- змолоти j спеКтИ, то я зумію сам по
дбали: робочих коней 23 і З мою- і в Трансконі, закрили роботу від 25. ми бувшого царського конзуля і святити і зїсти. от шо!
днх; рогатої худоби 15 ШТ-, свиней цвітня до 1. мая. “Висвяткувавшись” і Бодрукові “товариші” і тих частина
16, курей 30. Тепер ввялм в оренду в через цілий тиждень, робітники мусі- не було, що до 1918 р. були в рядах

паровий j ЛИ вертати в день 1. мая до праці, бо відділу 'укр. соц. лем. парт,, а тепер,
рядах монтреальських вечірних 

Іспідничників.

1. Н. Николайчук.

John Sokolowski, 
Narol, Man.Лекцію виголосить членни

ми просвітного комітету т-ка 
Вобовська. Просимо товари
шок женщин-робітниць прибу
ти численно і на час.

А то-ж чому так? Адже вишколись 
були такі побожні, що за 50 миль ве
зли паску святити?

—. Колись возив, а тепер не пове-

МАЮ НА І!Р(,ЛАЖ дім, в якім є 
сім кімнат. Ііобудований після но
вих вимог. Продам дешево і на лег
кі сплати. Зголошуватись під ч:‘

774 Magnus Ave.

держави 175 овець, маємо 
млин. Комуна удержує своїм коштом инакше могли-б “святкувати” до елі- в 

і вчителя й дає все, шо треба дуючого 1. мая. Панська воля!школу
дітям для науки. До школи ходить зі Та як би воно не було, але укра-1 На площі, тов. Яворський в своїй 
сусідиих хуторів 27 дітей, з комуни їнські робітники І робітниці не оста- і річевій промові представив за що бо-

лись далеко позад! своїх европей- ровся і бореться революційний про-
К ому на має в посіданні* 1500 дес. ських товаришів і товаришок. Не лєтаріят і зокрема візвав укр. робо-

землі. Весною вона думає почати бу- могли святкувати в день, то святку- чий народ до масового організований,
дувати мешкальний будинок не метг- вали вечером. Около девяіої годи- Підчас походу і промов взношено 
ше. як на сто кімнат. Для цього кому- ни вечером гадя т-ва “Просвіта” була оклики в честь Радянських Републик,
на купила в держави за 20 мідіярдін битком набита. Богато робітників і в честь Леніна, Троцького, Раков- коль°”,я г> от ник і в. е така сек

це буде 1549 карб, робітниць, змучених працею, стояли ського і инших пролетарських діячів. /Киють суботники після біблії.
на ногах з браку місця. Кождому, |в честь Комх-ністичного Інтернаціона- 404 читзти мзло хто 3 них уміє. Ма- 

Тут подаємо спис машин і инших і що входив до галі, товаришки чіпали лу і світової соціальної революції. ють свого ра іна, який наслідує рн- 
річей, які комуна привезла з собою і червоні букети, за що гості надгоро- Несено таблиці з ріжними написа-1стз по його Прим,р.у мие СВ_°,М па* 
скільки це все коштує, а також всі джали їх дрібними грішми, котрі ма- ми і т. п. рафіянам ноги, але теля своєї снсте-
прибутки й видатки комуни за час її ють піти на фонд “Голосу Робіт- По скінченню промов великий по- ми бере 33 це в,д сво,х паРаФ,ян 0ДНУ 
побуту в рад. рспублиці, на протязі ниці”. і хід вернув назад до Принц Артур 3ÇC”T> того' щ0 > них вродить ш
8 місяців. Першою точкою Програми було: галі. фармах.

Комуна передплачує такі часописи: відсп»вш«ПГ\ "Вічний Революціонер”. О год. 8-і» вечером в галі зібрало-
•Економниеская Жизнь” з Москви, Всі повіїa.w з місць. - ся дві тисячі робітників і. робітниць il

v . .... / ги. І як звичайно, одна женщина бу-“Коієуннсі — з Харкова і Извсс- По відспіванню маленька товариш- заповнили її. а многі мусити сто- - ,
тик" з Одеси - російською мовою і ,а Касьв.і Вопчинл. віддеклймуилйа: «™ поза порогами Там У строєно а “ ^”ри* «р'ви . ; ;1р> Р"
"Селянську Правду" та "Вісти" з ХАр "Сто Праці і НадіГ тоа. М. Ірна- Інтернашона-тький кой- „„„„ мі ^ черевики ^
кова українською мовою. Крім того, на Були і инші революційні декля- черт-мітінг. 1 ■ njuJ1H МНІИ HofH
одержує з Канади часопись "Україн- нації, котрі виконали т-ки: Струмин- Робітники і робітниці! Горніться д ПІС1Я МИТІЯ ніг с1а10ся Іаке шо 
ські Робітничі Вісти” й журнал “Го- СЬКа. Щур. Лоза і Довбивус. н ряди одинокої революційної орга-'
«ос Праці Промовляли від Т-ва “Просвіта' нізації Робітничої Партії Канади!

Всчерамн комуна відбуває школи ім. Т. Шевченка Г1 Данилюк. від Відд. Читайте і шмріть тільки робітничу 
механіки, фізики, аритметикн. як та- у.р.Д. т. т. Генсьор. Касіянчук і пресу, яка голосить- кличі Третого 
кож шкоду для дорослих не грамот- Смит, від жене ько-робітиич ого Т-ва Комуністичного Інтернаціоналу. Бу
йні; підучуються співу, підготовдя- "Злука" ім. Роз* Люксембург т-кн діть зі сну сплячих і організуйте всі 
ють концерти. Вечірки і влаштовують Вербщька, Данилюк і Вовчина. 
товариські забави, а також — дисву-

зу. Комітет. (39)

— Що ви, збольшевичіли?
— А тож! Гуд бай!

шестеро, разом 33. ТРИ ДРАМО-АКТЇВКИ!!

Відділ Укр. Роб. Дому в Іст 
Килдонан відіграє в суботу, 
дня 12'го мая в Укр. Роб. Домі 
в 1er Килдонан чудові три Дра- 
мо-актівки з робітничого жит
тя п. н.:

ТІЛЬКИ ЩО ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДВІ НАУКОВІ 
КНИЖКИ:V

Около 12 миль на схід від Ленюк є

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ КАРПА МАРКСАкарб. — золотом
23 коп. — колиши у цегольню. Книжка має 328 сторін друку і розділена на три головні 

частини:
1. Товар, гроші, капітал. — 2. Надвартість. — 3. Заробітна платня 

І дохід з капіталу.
Ці частини знова поділені на кільканайцять розділів.

Завданням цеї книжки е — познайомити зі змістом “Капі
талу” тих, які не мають часу або засобів, щоб його сту

діювати, а також вона улекшить студії тих, котрі 
студіюють “Капітал”.

Економіка править світом і тому кождий робітник пови
нен знайомитись і студіювати економічні науки.

Ціна книжки $1.00.

“МАНДРІВНИК”,
“В ГІРНИЧІЙ ДУБРОВІ", 

“НЕЖДАНИЙ ГІСТЬ".
І Одного разу перед паскою пішли 
женщннн до того сгомосця миги но- Відділ докладає всіх старань 

щоб гра на сцені вийшла успі
шно. Приходіть громадно і 
кличте своїх знакомих.

Початок точно о годині 8.30 
вечером. Ціни місць 35 центів 

Чистий дохід на українську 
робітничу пресу.

котра скорше помила, та ліпші чере
пахи взула. І счинилася між женши- 
намн баталія за черевики. Було тяга
нини за чуби, а найголоннІйше пооб- 
таляпували в болоті ноги, що годі 
було пізнати, котра боса, а котра взу- ЯК ПОВСТАЛА РЕЛІГІЯ І ВІРА В БОГІВМІТІНГ УКР. ВІДДІЛУ Р.П.К. 

В ВІННІПЕГУ.бідні працюючі маси, щоби на сліду- т )
Товаришка Вовчина говорила про «.чий 1924 р„ в день Свята Праці, j faJ< егоиосш> , 6і6ліеК) ж міг 

„ ,.А . ЗН1ЧІН“ Першого •Мая- ”° встановив звести класову боротьбу з старим- „ .-Ші1ЯІІУІМВ" ю кі м.
Комуна має свою бібліотеку з MJU день Першого Мая святом працю- капіталістичним ладом а на Його місце, ставки

ючи. і чому працюючі обходять день щоби завести рівність і справедли- т0 fivj|0 иіж суботниками
Список машин, які комуна приве- Першого Мая так урочисто і торже- кгсть для питого світового робітний- і1ину ш су6оІ- 

зла з собою: 2 трактори по 15 коней ; стаєнно. *
сади. 1 трактор — 10 коней сиди; 2‘ Товаришка Данилюк говорила про 

трудовики, 4 сіялкн, 3 значіння робітничої преси. Вона апе- 
сиоловязн. 1 самоскидку, 2 сіноко- дювада до зібраних, щоби в місяцю 
ска. 2 грабами. І сгядку для кукур>- маю виріанати свої задеглости на
їм, 2 сімки дія буравів. 1 модотмлку , "У.Р.В.", щоби постарались о десятки Фермер, Грай, Акта. — Про це. як му. Казали фармері.
ш 28__38 сил, І токарний станом, і асі нових передплатників, а також о пре- Петрушевич і Назарук своєю політи- промову Назарука кілька разів, шо

та до його. 4 вози (2 вже куплено еоаий фонд 
туї, разом 6), 6 пар упряжі ма коні,
реалу докупили вже тут, 1 машину розбиває темноту і очцщуе шлях до знищили “свою державу", писалося тин самим! так як грамофон. Декля-

для свідомостя. Цілях до освободження дуже богато. Назарук і Петру- мус. навіть, заплющивши очі. Роз-

Написав Гайнріх Куиов.

Книжка має 180 сторінок друку.

ЗМІСТ:
1. Новійші досліди релігії. — 2. Як попутали ідеї про духів і богів. — 
3. Початкн почитаних духів. — 4. Від почитання духів до почитаних 
тотемів і прадідів. — 5. Сотворення світа — 6. Небо і пекло. 7. Почи
тання прадідів і жертва прадідам. — 8. Від почитування прадідів до 
культу природи. — 9. Останки культу духів і прадідів у старо-індій
ській релігії. — 10. Як Індра з племінного прадідівського бога став 

богом природи?

Самі наголовки розділів вказують на те, яку наукову вар
тість має ця книжка. Не воюйте з релігією фразами, а до
казуйте її дійсне значіння на підставі строго-наукових до

свідів і фактів. В цьому вам якраз поможе ця книжка.

Ціна книжки 50 центів.

сії й дебіт Повідомляється всіх членів 
укр. відділу Р.П.К., що регу
лярні збори нашого відділу від 
будуться в середу 9. мая о год. 
8-ій вечером в Укр. Роб. Домі. 
Тому, що є дуже важні справи 
до полагодження, проситься 
всіх членів прибути на озна
чений час.

НАУКОВИХ книжечок L-брошурОК.

VГаличанин.
Недавно переїздив по при Ланюк 

Петрушевнчів “міністср" Назарук, а- 
ле до Ланюк не вступив. Не знаю чо- 

шо вже чули

ітом обізі
ПЕРЕПИСНА РЕДАКЦІЇ:

Заряд.кою знищили, не 50-тисячну, але 100- Назарук не говорить, лише декламує. 
"Робітнича преса, це армата, котра тисячну гіляцьку армію і тим самим Де піде то починає і кінчає одним і

ВАЖНЕ ДЛЯ ФАРМЕРІВ. — Маю; 
в себе дуже цінний винахід щодо са
дження. кроплення і копання бара
боль. Хто бажає дістати в цій справі 
близші інформації хай напише до ме
не на аонизшу адресу. Хто бажає 
скориєтатп з цего винаходу ше неї 
весни, хай ие о тягає ся сейчас напи
сати. Моя адреса:

Alex Rybak
(37) P. 0. Komerno, Man.

два копка картоплі. 1 машину
араина білизни, 1 сепаратор, 1 інху- робітничої Класи" — говорила т-ка шевич робили те, шо антанга ка- пдющуе тільки тоді, як деякий фар- 
батор на 400 яєць або молодих кур- Данилюк. Хай же мгеяпь млй оста- зала. Тепер краще фармері зробилнб. мер перерве йому декламацію, 
чдх, 2 швейні машини, 1 млинок до нетьск місяцем праці і енергії в во- еслм-б запитали, шо робить Назарук Питаю я одного разу фармера, що 

муки. 1 двигун до токарно- ристь "У.Р.В.", Т. П." і Тол. Робіт- з тими тисячами доларів, які вій зі- буй на Нлзарувовін вічу: 
го станка в 5 коней сиди. 2 вдути по нині". Хай живе сильна робітнича брав від них в Канаді та шс й даль- —- Чому Назарук говорить заплю- 
4 демінгі до трактора. 1 плуг 3-х де- преса есего cariai — Закінчила т-ка те збирає Пора «же фермерам зали- шивши очи?

до трактора. 1 жжуг 2-х леміш- Данилюк. гаги про це Назарука Ми радимо — Бо він свою декламацію на па-
ілряджено колекту на пресовий Вам краще писати про положення мить знає — відповів той.

Ву йко Кожушок.

Замовлення шліть на адресу:

ÜKKAIRIAH LABOR HEWS 
Cot. Pritchard A McGregor 8ta., — Winnipeg, Маж, Canada.yâaaaai g вргжмяових борін І 3 пари фонд “У.PR” Цс початком клмпз- фармерів у вашій околиці та про рух

А крім того, столерське при- Ній і користь “У-Р.В." Послідиті бе- між ними.

. , - . .e-jr.ux, -І' .л.»,,- ''V'


